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BOXEREN
Udgivet af
BOXER-KLUBBEN - Specialklub under DKK

1. april 2011 - 42. årgang/nr.2

Oplag: ca. 800

BOXEREN udkommer den 1. i lige måneder.

Stof skal være redaktionen i hænde senest
den 1. i måneden før bladets udgivelse.
Ønskes indsendt materiale retur, skal
frankeret svarkuvert vedlægges.
Redaktionen påtager sig intet ansvar for
materiale, der indsendes uopfordret.
Signerede artikler udtrykker forfatterens
synspunkter og ikke nødvendigvis Boxer-
klubbens.
Redaktionen forbeholder sig ret til at forkorte
indlæg, samt at redigere eller afvise tekst og
annoncer. Eftertryk, også i uddrag, må kun
finde sted med tydelig kildeangivelse.

Redaktion
Rikke Christensen, Øllebøllevej 27,
4894 Øster Ulslev.
Tlf.: 40 28 62 06
e-mail: boxeren@boxer-klubben.dk

Ansv. redaktør: Boxer-klubbens formand

Annoncer
Medlemmer 1/1 side 4-farve         kr. 500,00
ellers pr. spalte mm (min. 20 mm)  kr.     1,25

Ikke medlemmer / kommercielle
1/1 side 4-farve kr. 1.000,00
ellers pr. spalte mm (min. 20 mm)  kr.       2,50

Alle priser er inkl. moms.

Med mindre andet er skriftligt aftalt, skal
annoncer være betalt ved deadline, forud for
optagelse.

Færdige annoncer skal leveres som PDF fil.

Forside: Hund Auni von Cassalina
Ejer: Lene Krull
Foto: Lea Krull

Lederen

Kære boxervenner.
Vi nærmer os nu igen en generalforsamling, og vi må
desværre atter engang bruge spalteplads på at
opfordre medlemmerne til at gå ind i arbejdet for vores
fælles store kærlighed, boxeren.
År 2010 har været et travlt år i bestyrelsesmæssig
henseende, da hele bestyrelsen som bekendt måtte
vælges på ny, først på en ekstraordinær og dernæst på
den ordinære generalforsamling. Det har givet en
uforholdsmæssig stor arbejdsbelastning for samtlige
fem medlemmer, men forhåbentlig vil 2011 vise sig som
et mere ”ordinært” år, selv om vi af tidligere omtalte
grunde skal vælge ny formand og næstformand
ganske snart. De tre tilbageværende
bestyrelsesmedlemmer vil gøre deres til at gøre
overgangen så gnidningsløs som mulig, og hjælpe de
nye medlemmer godt i gang. Derfor: kom ind i kampen
– det kan ikke være rigtigt, at vi ud af en samlet
medlemsskare på næsten 900 medlemmer, ikke kan
mønstre de nødvendige 5 personer for at danne en
bestyrelse.
Bestyrelsen er én ting – en anden er bemanding af
diverse råd og udvalg, som det også kniber med ind i
mellem.
Der har også været ytret ønske om betaling/refusion af
uddannelsesudgifter i forbindelse med f.eks.
uddannelse til dommer, træner og figuranter osv.
Nuværende og tidligere praksis har været baseret på
egenbetaling, og altså ikke udløst tilskud fra BK, men
BK har naturligvis sat pris på og anerkendt de
medlemmer, der af egen drift og interesse uddanner
sig, holder sig opdaterede og holder deres
hundekompetencer ved lige.
Vi er muligvis nået til et punkt, hvor spørgsmålet om
uddannelsesrefusion/egenbetaling bliver mere og mere
påtrængende, da der også på dette område vil ske
både et holdningsskifte, såvel som behovet for et
generationsskifte. Vi kan allerede konstatere, at viljen
og - eller tiden til at engagere sig i frivilligt arbejde er
underlagt en anden prioritering end tidligere.
Er tiden derfor til at vi skal tænke helt om?
Det er muligt, men der er begrænsede midler at gøre
godt med. Uddannelsesstøtte fra BK, hel eller delvis
kan derfor ikke undgå at medføre forhøjede
kontingenter, som igen i krisetider kan koste på
medlemssiden.
Vi vil og skal ikke her servere en færdig plan og tanker
omkring de omtalte dilemmaer og deres eventuelle
løsning, men igen opfordre alle I engagerede og
innovative medlemmer til at gå ind i og støtte Boxer-
klubbens bestyrelse i dens fortsatte arbejde for
verdens bedste hunderace – boxeren, på alle fronter.
Boxeren som en alsidig familie- og brugshund med
verdens bedste sundhedsprofil, hverken mere eller
mindre.

Bestyrelsen
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4 BOXEREN

Nyt fra bestyrelsen

Husk til generalforsamlingen!
Cafeteriaet tilbyder frokost anretning:
3 stk. luksus smørrebrød samt 1 lille øl/½ l.
sodavand kr. 75,-
Kun ved forudbestilling
til/pr. mail kas@boxer-klubben.dk inden den 15.
april 2011

Disciplinærsag indsendt til DKK
Bestyrelsen har indsendt indstilling til Dansk
Kennel Klub om disciplinære foranstaltninger
mod et af klubbens medlemmer, som har
opdrættet og solgt hvalpe uden stambog. Dette
er sket med henvisning til klubben love § 15.1.1.
og Bilag 1, til klubbens love stk. 2.1 og 2.2.
DKK har svaret i sagen, men dette svar har
bestyrelsen indanket for DKK.
Når den endelige afgørelse foreligger, vil dette
blive meddelt i Boxeren.

Gruppernes medlemslister
Vi skal opfordre grupperne til at indsende
medlemslister/konstituering til bestyrelsen, jvf.
klubbens love § 8.4.3 § 8.6.5. Samtidig opfordres
til, at grupperne sørger for at alle medlemmer i
gruppen også er medlem af Boxer-klubben,
hvilket er et krav for medlemskab af gruppen.

Kandidater til bestyrelse og Brugshunderåd
Bestyrelsen vil hermed opfordre klubbens
medlemmer til at overveje evt. kandidatur til
klubbens bestyrelse. Som det er meddelt, er der
2 medlemmer af bestyrelsen, som ikke forlænger
deres embede ved den kommende
generalforsamling.
Brugshunderådet er ikke blevet genbesat endnu,
og vi vil derfor opfordre medlemmer til at melde
sig som emner til BHR.
Såfremt det ikke er/bliver muligt at få nedsat et
Brugshunderåd, vil BHR/BK arrangementer i 2011
ikke blive afholdt.

Boxer-klubbens hjemmeside
Som tidligere meddelt, arbejdes der stadig på en
opdatering af hjemmesiden. Hvis det ikke er
fremgået tydeligt tidligere, så vil bestyrelsen her
orientere om, at dette projekt har en langsigtet
horisont. Det er også muligt, at der skal laves
delløsninger hen ad vejen, som kan give visse
ulemper i forhold til nu. Det skulle gerne ende op
i, at der på sigt kommer en forbedret udgave af
en mere integreret, brugervenlig hjemmeside.

Databasen på hjemmesiden
Bestyrelsen har nu udarbejdet og vedtaget nye
regler og retningslinjer for anvendelse af BK’s
database. Det har desværre været nødvendigt at
lave disse regler, fordi databasen efterhånden har
så mange misvisende og mindre relevante
oplysninger, der får den til at virke rodet.
De nye regler fremgår andets steds i bladet og er
også gengivet på hjemmesiden.

Nordisk gazelle
Foto: Annewald´s Dundee
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Vom Hause Chagall Beauty på 4 år nyder tilværelsen. Indsendt af: Vinni Mikkelsen
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INVITATION TIL BOXERLEG

Dagen er søndag d. 10 . april kl. 10-12

Og adressen er:

Ørsted Hestehave 8
4130 Viby Sjælland

Det koster 150kr / familie med max 3 deltagende hunde over 5 mdr.

Til at starte med vil der være introduktion til Boxerlegen

Dernæst får hundene lov til at lege/tale hundesprog

Til slut vil Gitte, ejer af Kæledyrskompagniet,
 fortælle om situationer under hundelegen

og evt. komme med gode råd hvis det er nødvendigt.

Ved boxerlegen vil der være uddannede instruktører til tage sig af
alt, hvad der har med hundene at gøre.

Det eneste vi skal, er at gå rundt og tale hyggeligt med hinanden.

Tilmelding og betaling kan ske senest d. 5/4 til enten:

Malene 26292319/malogmog@teliamail.dk
El.

Helle 60949255/ boxer@schwartz.mail.dk

Tilmeldingen er bindende

Gyldigt vaccinationsbevis skal medbringes
Ligesom ved andre aktiviteter man bringer sin boxer til, skal man sørge for at have

udvidet hundeforsikring.

Hvis man gerne vil vide mere, kan man læse om hundeleg på:

http://www.kaeledyrskompagniet.dk/hundeleg.html

Vi håber, at se rigtig mange af jer på dagen

Helle Schwartz & Malene Kofod
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Billeder fra Boxerleg
Indsendt af Malene Kofod

Opdrættermødeklub
Vi var 6 opdrættere, som mødtes den 20. januar til første møde i ”vores” klub. Vi skulle være mødtes
den 20. november 2010, men vejret kom desværre i vejen.

Det blev et utroligt hyggeligt aftenmøde, hvor vi løst og fast drøftede alle facetter af vores opdræt, med
den erfaring vi hver især havde. Det mest presserende emne, og det vi går mest op i er JRD.
Vi var alle enige om, at en defekt, som tager livet af vores race i 2-3 års alderen, må vi absolut gøre
noget ved .

Vi blev enige om at mødes ca. 2 gange om året, at ændre navnet til ”tema aftener for opdrættere”, og
at vi på sigt ville prøve at arrangere ”stormøder” med ekspertbistand, således at også ikke-opdrættere
med interesse for racen kunne lære noget.
Alt hvad der kommer frem på vores møder er i fortrolighed, så ingen behøver at være nervøse for at få
ry som ”katastrofeopdrætter”.

På hvert møde bliver JRD drøftet. Om der er nyt indenfor emnet, og om flere støtter op.
Ellers vil vi hver gang beslutte, hvad næste emne skal være.
Og da alle opdrættere i klubben er sjællændere, bliver mødet afholdt på Sjælland.
Vores næste møde bliver formentlig i juli og emnet er spondylose.

Nye ansigter er velkomne.

På klubbens vegne Kirsten Jensen (Bostobox)
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Koncept og retningslinjer for Boxer-klubbens database
Databasen er Boxer-klubbens ejendom og er en integreret del af Boxer-klubbens
hjemmeside.
Databasen er primært et værktøj for danske boxerejere, og må kun indeholde boxere med
FCI-anerkendt stambogsnr., ligesom oplysningerne kan bruges i forbindelse med online
tilmelding til diverse arrangementer.
Formålet er at skabe en database med hunde, der har relation til eksisterende
danskopdrættede og eller danskejede boxere.
Disse oplysninger er primært til brug i forbindelse med avl, brugshundearbejde, udstilling og
mentalbeskrivelse.
Det er Boxer-klubbens bestyrelse, der udpeger én eller flere administrator(er).

Stamoplysninger:
• Der må kun anføres hundens stambogsnavn, og ikke kaldenavn.
• Opdrætter. Her anføres opdrætterens navn og ikke kennelnavnet. Kennelnavnet fremgår

af hundens stambogsnavn, f.eks. ikke andre oplysninger som mailadresser o.lign.
• Alle sundhedsoplysninger, som BK kommer i besiddelse af, vil blive registreret. Det er kun

administrator, der kan påføre eller ændre sundhedsoplysninger.
• Nationalitetsbetegnelser i stambogsnummeret SKAL angives som anført i vejledningen,

uanset hvad stambogen skriver. Det skal f.eks. være DBZB og ikke DBZB/VDH el.lign.

Billeder:
• Som hovedregel skal alle fotos være enten hovedbillede eller standbillede af hunden.
• Der må ikke uploades en collage af billeder af hunden
• Såfremt der konstateres billeder af hvalpe eller unge hunde, hvor det angiveligt fremgår at

hunden er voksen, kan administrator fjerne billedet uden varsel.
• Hvis et billede bliver slettet, er det hundens ejer, der selv er ansvarlig for at indsætte et

opdateret billede.

Titler:
• Kun anerkendte forkortelser af titler må anvendes. Disse findes i rullemenuen. Titler kan

være udstillingstitler, prøvetitler mv. Såfremt en anerkendt titel ikke fremgår af
rullemenuen, rettes henvendelse til bestyrelsen.

Regler for anvendelse af databasen på
Boxer-klubbens hjemmeside
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Andre resultater:
• Oplysninger, som er anført i hundens stamoplysninger – herunder bl.a. mentalbeskrivelse,

avlskåring, HD, hjerteundersøgelse og spondylose – må IKKE gentages i dette felt.
• Andre sundhedsresultater må ikke anføres her, men skal indberettes til administrator til

evt. registrering.
• Officielle prøver, der ikke er at finde under punktet ”Prøver”, må gerne anføres her – f.eks.

agilityprøver, DKK’s lydighedsprøver.
• Skueresultater skal anføres under dette punkt og ikke under ”Udstillinger”. Det skal tydelig

angives, at der er tale om skue.
• Parringer må ikke anføres
• Salg af hvalpe må ikke anføres
• Andre kommercielle sager må ikke anføres.
• Top-20 titler som f.eks. Årets Guldhund, Året Junior o.lign. kan anføres her. Dog kan

andre placeringer på top-lister ikke registreres her.
• Der må kun oplyses om resultater opnået af den pågældende hund alene, altså ikke f.eks.

Opdrætterklasse resultater o.lign

Generelt:
• Administrator kan til enhver tid ændre i databasen, såfremt der konstateres ukorrekte

oplysninger.
• Der er visse felter i databasen, som kun administrator kan oprette/ændre.
• Da det som hovedregel er brugerne/medlemmerne, der opretter/ændrer oplysninger på

en hund, er det af allerstørste vigtighed, at man følger de anvisninger NØJE, som er
angivet.

• Når en hund oprettes, er det vigtigt at man – når forældre og øvrige aner skal påføres,
søger i databasen, ikke kun på stambogsnr., men også på navn eller del deraf. Dette
skyldes fortidens synder, hvor der kan være oprettet hunde med flere forskellige
stambogsnumre på samme hund.

• Indtastede informationer, der ikke opfylder overstående krav, vil blive slettet fra
databasen.

Ved gentagne overtrædelser af overstående, vil den pågældende person blive frataget retten
til at logge sig på databasen.

Boxer-klubbens bestyrelse d. 26. februar 2011
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indbyder til 

Specialklub udstilling 
Lørdag den 21. maj 2011 

på vor træningsplads i Darup 
Darup Mosevej 6, 4000 Roskilde. Indkørsel fra Gammelgårdsvej 

  
 
 

Dommer hanner: Beate Spelsberg 
Dommer tæver: Inge Gerwin 

  
 

Vores køkken tilbyder: 
Morgenmad med hjemmebagte boller, ost m.m. 

 
Til frokost tilbyder vores kok hjemmelavede burgere med culotte og salat 

eller 
Frikadeller med kartoffelsalat 

 
Eftermiddagskaffe med kager 

 
Tilmelding kan ske på Boxer-klubbens hjemmeside eller 

der kan rekvireres tilmeldingsblanketter hos, og returneres til: 
 

Annelise Raahauge: arw@mail.dk   

Riisvej 20 
4540 Fårevejle  

Telefon:  40616262 
 

Udstillingsgebyret bedes indbetalt på gruppens bankkonto: Reg. nr. 1551 konto nr. 3429578078,  
 påført hundens navn og stambogsnummer. 

 
Tilmeldingsfristen udløber den 1. maj 2011  

 
Madvarer for hele dagen kan bestilles og betales i forvejen på ovenfor nævnte konto til den favorable  

pris af: Kr. 95,00. Husk at anføre navn/stambogsnavn. Kaffe ad libitum hele dagen ved køb af  
samlet pakke. Mad og drikkevarer kan naturligvis også købes separat på udstillingsdagen 

  
 

Erindringsgave og diplom til alle tilmeldte hunde 

Boxeren nr.2-hjemmeside.pmd 24-03-2011, 21:1610



BOXEREN 11

Boxeren nr.2-hjemmeside.pmd 24-03-2011, 21:1611



12 BOXEREN

Hvis vi skal starte med slutningen, så kan vi
konstatere at medlemstallet er faldet fra forrige år
til udgangen af 2010, hvor der i klubben var 895
medlemmer.
Årsagerne til faldet kan være mange. Vi oplever i
disse år økonomisk krise og det er måske den,
der slår igennem nu. De over 1000 medlemmer i
slutningen af 2009, faldt drastisk umiddelbart i
det nye år. Var det opgørelsesmetoden, der ikke
var korrekt, eller var medlemslisten ikke ajourført?
Ingen god forklaring kan gives nu.

Desværre måtte bestyrelsen ret tidligt
omkonstituere sig, da arbejdsopgaverne i Jill
Holtum Rasmussens professionelle virke
krævede mere opmærksomhed. Jill forlod derfor
bestyrelsen, og suppleanten Annelise Raahauge
trådte hurtigt til og tog del i det store arbejde, der
lå i bestyrelsesarbejdet.

I 2010 fik vi rettet op på et stort problem, der var
opstået tidligere, nemlig klubbens
jubilæumsnåle/årsnåle.
Vi måtte derfor gå ca. 1 år tilbage for at få
afklaret hvem, der ikke havde modtaget deres
nåle. De fleste medlemmer havde dog modtaget
besked på, at de ville modtage årsnålen, men til
senere levering. Alle årsnåle er nu udsendt.

Midt i sæsonen måtte vi ty til en nødplan
omkring Top-20 point, fordi DKK havde valgt et
andet bedømmelsessystem på
Verdensudstillingen, end det der var vanlig
praksis.

Som noget nyt indførte vi i 2010 en ”Interesse –
og ressourcebank”, hvor medlemmerne kan
tilmelde sig, hvis de har lyst og ambitioner om en
udvalgspost, bestyrelsespost eller andet hverv i
klubben. Der har desværre ikke været det store
run på dette tiltag, og denne ”bankkonto” er
aktuelt gabende tom.

Vi valgte i 2010 at flytte klubbens beholdning af
historisk materiale, lagervarer og andre effekter til
et lagerhotel. Det skyldes primært, at der ved
bestyrelses – og udvalgsskift rent faktisk er et
stort antal flyttekasser mv., som skal flyttes fra
den ene ende af landet til den anden, samtidig
med at materialet efterhånden er ret
pladskrævende.

Kamphundedebatten har været et stort
samtaleemne i 2010, både i pressen, DKK og
bl.a. i Boxeren # 4.

Vi har haft kontakt til andre specialklubber og
DKK for at udveksle erfaringer. Debatten er dog
på det sidste klinget lidt af, men vi er stadig
meget opmærksomme på problemet.

Atibox
I forbindelse med Atibox-udstillingen i Wroclaw,
Polen, i slutningen af maj 2010, blev der holdt
generalforsamling med deltagelse af 27 lande.
Der var denne gang nyvalg til ATIBOX Præsidium,
og i den forbindelse, skete der udskiftning på en
del pladser.
Der var bl.a. forslag om afholdelse af
generalforsamling hvert år ifm udstillingen, dog
uden valg til præsidium. Dette blev godkendt.
Flere forslag nåede ikke at blive behandlet, men
vil blive taget op senere.

På selve udstillingen, som strækker sig over 2
dage, var der også denne gang dansk deltagelse
blandt de over 800 tilmeldte hunde. Desværre var
der ingen af de danske hunde, som opnåede
placering

Ved Atibox Sporhunde-VM i Finland, var der igen
dansk deltagelse ved Dyrup-Box’s Ascha/Claus
Jacobsen. Også denne gang opnåede Ascha at
blive placeret, nemlig på en flot 3. plads.

Atibox havde 60 års jubilæum i 2010. I den
anledning ville man udgive en Årsbog med bidrag
fra medlemslandene i form af disses historiske
udvikling sammen med billedillustrationer.
Danmark har således også bidraget med Boxer-
klubbens historie i tekst og billeder. Bogen har
været længe undervejs med diverse forhindringer,
men skulle være klar i april 2011. En tak til Elise
Lopdrup, Lene Krull, Annelise Raahauge og
Henning Egeblad som dels har fundet og
sammensat det historiske materiale og oversat
det til engelsk.

Avl og opdræt
Boxeren: Registreret / Importeret

År 2000 184/4
År 2001 228/9
År 2002 207/12
År 2003 218/10
År 2004 196/12
År 2005 259/10
År 2006 305/19
År 2007 224/6
År 2008 273/14
År 2009 206/12
År 2010 220/15

Blandt alle racer er der i DKK registreret 21.656
stambogsførte hunde i 2010, mod 23.400 i 2009.
Det er et fald på 1.744 hunde eller 8%
sammenlignet med 2009.

Bestyrelsens beretning for
2010
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Der har været 55 parringer med fødsel i 2010,
hvoraf der er kommet hvalpe i 43 af parringerne,
heraf har 2 tæver desværre har mistet deres
hvalpe efter fødslen og 12 tæver er gået tomme.
Af de 43 fødsler er 7 af dem endt i kejsersnit.
Der er i 2010 registreret 204 hvalpe, heraf 102
tæver og 102 hanner, 104 af dem var røde og 91
af dem var tigrede og 9 af dem var hvide.

Af parringskort på de 55 parringer har vi modtaget
A kort på 54 af de 55 parringer.
Det kuld vi ikke har modtaget parringskort på, er
opdrætter ikke medlem af BK.
Desuden mente 3, at de ikke skulle sende B kort
ind, 2 af dem er gået tomme og 1 er ikke
medlem af BK, og der mangler stadig 3 C-kort.
Af de C kort vi har fået ind, er der registreret 7
kryptorchide hvalpe og 10 hvalpe er aflivet pga.
ganespalte.

Avlskåringer
Der har været afholdt 4 avlskåringer med i alt 34
hunde, fordelt på 8 hanner og 26 tæver. 1
hanhund og 2 tæver gik i øvrigt igennem med en
bestået brugstest. 1 hanhund blev ikke avlskåret
pga. mentalitet og 2 tæver blev ikke avlskåret
enten pga. eksteriør eller mentalitet, men blev
ved en senere avlskåring godkendt.

HD
52 hunde er blevet HD-fotograferet, 30 har fået A,
12 har fået B, 7 har fået C, 2 har fået D og 1 har
fået E.
41 af dem er også blevet fotograferet for AD, her
fik 4 status 1, og 37 status 0.

Hjerteresultater
I BK’s database er der nu registreret hjertestatus
på 80 danske hunde. Af disse har 54 en
hjertegrad 0 og 22 af dem har hjertegrad 1, 1 har
hjertegrad 2, 2 har hjertegrad 3 og 1 har
hjertegrad 4.
Der er tale om en stigning på 59 hunde, som er
blevet undersøgt i forhold til 2009.

Spondyloseresultater
I BK’s database er der nu 60 danske hunde med
registreret spondylosestatus. 30 af dem har
spondylose grad 0, 15 har spondylose grad 1, 7
har spondylose grad 2 og 6 har spondylose grad
3 og 2 har spondylose grad 4.
Der er her tale om en stigning på 31 hunde, som
er blevet undersøgt i forhold til 2009.

Brugshunde
Beklageligvis har det i 2010 fungerende
brugshunderåd, på trods af flere opfordringer, ikke
fundet anledning til at berige os med deres
indtryk/oplevelser af brugshundedelen, opnåede
resultater, afholdte arrangementer m.m. bortset
fra en opgørelse over afholdte prøver.
Følgende nedenstående prøver, i alt 121 over 16
prøvedage, har været afholdt i 2010:

HD 2010 - 52 hunde

HD 2009 - 61 hunde
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Opnåede titler og Atibox resultat i 2010:

Danmarksmester SPH 2 Hans Henrik Bangsø
med Box Wina Nella von Nowarck.
Danmarksmester SPH 1 Hans Henrik Bangsø
med Imine’s Aviola.
Danmarksmester Stufe 1 Henrik Verdier med
Asayake’s Aine.

Spor DM blev afviklet i gruppe Viborg.
Brugshunde DM blev afviklet i gruppe Aalborg
med følgende resultater:

Danmarksmester BP-B Carlo Hermansen med
Bostobox Santos.
Danmarksmester BP-AB Anni Timm Rodsted
med Rodsted’s Hope.
Danmarksmester BP-ABC Berit Christiansen
med Justin von Ellinghaus.
Danmarksmester IPO 3 Bjarne Petersen med
Valde von Felix.

Ved Atibox Spor WM i Finland blev Claus
Jacobsen med Dyrup-box’s Ascha nr. 3 i
verdensmesterklassen.

Årets Brugshund: Valde von Felix, fører: Bjarne
Petersen.
Årets Sporhund: Schwartzbox Dijon, fører:
William Willie.
Årets Hundefører: William Willie.
Årets bedste danskopdrættede Brugshund: Box
Wina Nebo von Nowarck, fører: Christian
Sørensen.
Bestyrelsen ønsker alle hjertelig tillykke med de
opnåede resultater.

Udstillinger
I 2010 blev der afholdt 11 udstillinger, hvor af de 4
var i BK-regi.
Der blev i alt udstillet 263 hunde på BK-
udstillingerne, hvoraf de 76 var hvalpe.
På DKK-udstillingerne blev der udstillet 250
hunde hvoraf 33 var hvalpe.
Samlet giver det 513 udstillede hunde (109 var
hvalpe). Dette er et fald i forhold til 2009 i det
samlede antal og en lille stigning i hvalpe.
Der var i 2010 udstillet mange udenlandske
hunde, eftersom DKK havde WDS. Hvis denne
udstilling ikke havde været der, ville der måske
have været et yderligere fald i udstillede hunde.
Dog er det positivt at se en svag stigning i hvalpe.
I gennemsnit giver det 46 udstillede hunde pr.
udstilling, hvoraf de 9 er hvalpe.

Årets titler på Top-20 fordeler sig som følger:

Årets Guldhund og Bedste danskopdrættede
Boxer på Top-20: Nokia von Ellinghaus
Årets Sølvhund: Knarreborg’s Castor
Årets Bronzehund: Eposs d’Enzo Ferrari.
Bedste danskopdrættede Junior: Schwartzbox
Ficca
Bedste ikke-certifikatvindende Boxer på Top-20:
Q von Ellinghaus
Årets Veteran: Rodsteds Celine

Årsvindere 2010
Hvalpe: Os Cannabis Yano Amore del Dio
(hanner) og Chinoki’s Lucy (tæver)
Junior: Svalur Abel (hanner) og Schwartzbox
Ficca (tæver)
Veteran: Matenhof’s Blöf van Numado (hanner)
og Rodsteds Celine (tæver)
Årsvindere: Hearts of Hope’s Bugatti Veyron
(hanner) og Emma-Tiger von Schiffbek (tæver)
Bedste opdrætsklasse på Årsvinderudstillingen,
modtager af Grosserer S. Cantor’s mindepokal:
Kennel Hearts of Hope.

Følgende hunde har i årets løb opnået
følgende titler:

Dansk Champion - DKCH
Knarreborg’s Castor
Imine’s Anders
Kulmosens Ellis
Utzon vom Hanseatenhof
Carza’s Bodil

DKK Klubchampion - KLBCH
Troica’s Fabian

Københavns Vinder 2010 – KBHV
Imine’s Anders
Nokia von Ellinghaus

Prøver 2010 I alt       Bestået   Ej bestået

BPB 18 15 3
BPAB   8   8
BPABC   3   3
SL1   2   2
SL2   2 2
IPO-V  10   5 5
IPO1  14   6 8
IPO2   3   2 1
IPO3   3   3
VPG2   1   1
SPH1   7   6 1
SPH2 14 12 2
FH1   3   3
FH2   3   3
STUFE1   9   6 3
FP  19  13 6
BH    2    2

I alt aflagt 121 90          31
Prøvedage   16
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Dansk Vinder 2010 - DKV
Knarreborg’s Castor

DKK RaceVinder 2010 - DKRV
Nokia von Ellinghaus

Også tillykke til alle hunde og ejere
Året 2010 sluttede også med endnu et farvel til
nogle udstillingsregler, som kun har virket i få år.
2011 bliver derfor et år hvor DKK igen lader os
byde nye udstillingsregler velkommen, men
denne gang i en udgave der i højere grad end
tidligere sikrer harmonisering i forhold til øvrige
FCI landes regler.

Starten på 2011
Senest her i februar fik vi en ”glædelig”
meddelelse. Justitsministeriet offentliggjorde den
meget omtalte “observationsliste” i tilslutning til
den nye ”kamphundelov” (hundelov) fra 2010.
Boxeren er heldigvis og selvfølgelig ikke på denne
liste. Som tidligere omtalt både herfra
bestyrelsen samt fra DKK’s side betragter vi
både ”kamphundeloven” og de dermed forbudte
hunderacer samt observationslisten som et
udtryk for symbolpolitik. Desværre nok en politik
vi kommer til at leve med en vis tid fremover. Vi
kan derfor kun opfordre medlemmerne til at vi alle
udviser omtanke i vores måde at være boxerejere
på – også i 2011.

Dyrup-box’s Ascha og Caezar: Mor og søn i kærligt
gensyn, 12 uger
Foto:  Kamilla & Daniel Høgh

Hund Auni von Cassalina i syd Frankrig på ferie med
familien
Foto:  Lea Krull.
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Forslagsstiller:
Bestyrelsen

Forslag:
Forslag til ændring af stk 2.1 i Bilag 1
Regler for avlsarbejde samt BK’s Avlsråd.

2.1 Ethvert medlem af BK er pligtig at
meddele Avlsrådet oplysning om foretagelse af
parringer. Denne pligt påhviler tævens ejer.
Parringen skal være bekræftet også af
hanhundens ejer.

Ændres til:

2.1 Ethvert medlem af BK er pligtig til at
meddele Avlsrådet oplysning om foretagelse af
parringer. Denne pligt påhviler tævens ejer.
Parringen skal være bekræftet også af
hanhundens ejer.
Yderligere forpligtes ethvert medlem af BK til
at indsende kopi af alle sundhedsmæssige,
registrerede oplysninger.

Bestyrelsen, den 28. december 2010

Indkomne forslag
til behandling på Boxer-klubbens ordinære
generalforsamling.

Forslag 1

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan nyde fremme kræves, at
det vedtages med mindst 3/4 majoritet af de
afgivne stemmer.
Sker vedtagelsen ikke med den krævede
majoritet, men med mindst halvdelen af de
afgivne stemmer for forslaget, prøves dette ved
en urafstemning, hvor der for gyldig vedtagelse
kræves almindelig stemmeflerhed.

Konsekvens ved en vedtagelse af forslaget er,
at hanhundes ejere omfattes af de samme
forpligtigelser, som tævens ejer ved parringer.

Forslagsstiller:
Bestyrelsen

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.

Konsekvens ved forslagets vedtagelse vil
indebære, at der vil være pokaler / plaketter,
der ikke vil kunne uddeles.
Forslaget er ikke i konflikt med øvrige love og
regler

Forslag:
Forslag fra bestyrelsen vedr. pokaler m.m. til
årets hunde og titler.

Ved overrækkelse på den årlige
generalforsamling af vandrepokaler og
erstaningspokaler/plaketter vedrørende årets
hunde og titler, er det en forudsætning at mindst
1 medlem af husstanden er tilstede for at
modtage den pågældende hæder. Vandrepokal
og erstatningspokal/plakette kan ikke
overrækkes til 3de person og vil i tilfælde af
udeblivelse til ceremonien ikke blive overrakt.

Beslutningen vil være gældende for uddelingen i
2012 og fremover.

Motivation:
Hvis medlemmerne ikke er interesseret i at møde
op på generalforsamlingen for at modtage en
velfortjent hæder, så ser bestyrelsen ingen grund
til at uddele pokalerne.

Bestyrelsen, den 28. december 2010

Forslag 2

Forslagene mærket BHR er indsendt af
nedenstående 3 personer fra det i 2010 fungerende
BHR: Winnie Olsson, Kim Berg & Hans Henrik
Bangsø.
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Forslagsstiller:
Bestyrelsen

Forslag:
§5 Generalforsamlingen.

5.3.6 Indkaldelse af forslag af kandidater til valg
til bestyrelsen samt meddelelse om
hvorvidt de afgående bestyrelsesmedlemmer
modtager genvalg, sker i “Boxeren”
for oktober måned. Forslag om kandidater til
valg til bestyrelsen indgives på den i
5.3.5 foreskrevne måde, bilagt de foreslåedes
skriftlige samtykke. Kandidaternes navne
bekendtgøres samtidig med indkaldelsen til
den ordinære generalforsamling.
Stk. 5.3.7 tilføjes således at ordlyden bliver:
5.3.6 Indkaldelse af forslag af kandidater til valg
til bestyrelsen samt meddelelse om
hvorvidt de afgående bestyrelsesmedlemmer
modtager genvalg, sker i “Boxeren”
for oktober måned. Forslag om kandidater til
valg til bestyrelsen indgives på den i
5.3.5 foreskrevne måde, bilagt de foreslåedes
skriftlige samtykke. Kandidaternes navne
bekendtgøres samtidig med indkaldelsen til
den ordinære generalforsamling.
5.3.7 Såfremt der ifølge stk. 5.3.5 og 5.3.6  ikke
er indkommet  forslag til kandidater til valg til
bestyrelsen vælges disse på
generalforsamlingen.

Motivation:
Da det gentagne år ikke har været muligt at finde
kandidater til valg til bestyrelsen på den i Love &
Regler foreskrevne måde er det formålsmæssigt
bedst at ændre proceduren.

Bestyrelsen, den 28, december 2010

Forslag 4Forslag 3

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan nyde fremme kræves, at
det vedtages med mindst 2/3 majoritet af de
afgivne stemmer.
Vedtages forslaget af generalforsamlingen,
sendes det efterfølgende til urafstemning, hvor
der kræves almindelig stemmeflerhed.

Hvis forslaget vedtages, tilføjes et nyt
selvstændigt afsnit § 5 stk. 3.7

Konsekvens ved en vedtagelse af forslaget er,
at der ved manglende kandidater, efter de
nuværende regler, kan opstilles kandidater på
generalforsamlingen.

Forslagsstiller:
Bestyrelsen

Forslag:
Forslag til Generalforsamlingen, den 30, april
2011 fra BK’s bestyrelse.

Boxer-klubbens bestyrelse bemyndiges til af
generalforsamlingen at foretage ændringer/
reguleringer af  vedtagne
generalforsamlingsbeslutninger omfattende
pointlister, regler for TOP 20 m.m. , når udefra
kommende ændringer, såsom ændrede
udstillingsregler/direktiver m.m. fra eksempelvis
DKK eller folketing gør det nødvendigt.

Motivation:
For at undgå en masse forslag til
generalforsamlingen angående regler som skal
vedtages med tilbagevirkende ikrafttræden f.eks.
nye DKK regler med virkning fra 1. januar .

Bestyrelsen, den 28. december 2010

Lov og Responsaudvalgets betænkning:
For at forslaget kan nyde fremme kræves, at
det vedtages med mindst 2/3 majoritet af de
afgivne stemmer.

Vedtages forslaget af generalforsamlingen,
sendes det efterfølgende til urafstemning, hvor
der kræves almindelig stemmeflerhed.

Hvis forslaget vedtages, tilføjes et nyt
selvstændigt afsnit som § 6 stk. 3.4

Konsekvens ved en vedtagelse af forslaget er,
en beføjelse til bestyrelsen uden om
generalforsamlingen, ved udefra kommende
ændringer, der skal implementeres i BKs love
og regler.
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Forslagsstiller:
Bestyrelsen

Forslag:
Forslag til ændring af:

BK´s Klubvinder titel - herunder tildeling af
klubvinder-certifikat.
BK’s Klubvinder titel - herunder tildeling af
Klubvinder-certifikat.
På Boxer-klubbens udstillinger tildeles
Klubvinder-certifikat den bedst placerede han
og tæve i Bedst i Køn / BIK-klasser uanset
alder. (Bedste Han Klasse / BHK og Bedste
Tæve Klasse / BTK)
Boxere, som har opnået titlen BK-Klubvinder,
eller som i forvejen har 3 Klubvinder-certifikater
ved 3 forskellige dommere, eller som tidligere
har fået tildelt dette certifikat af dagens
dommer, kan ikke tildeles Klubvinder-certifikat.
Såfremt den bedste han og/eller tæve af en af
ovennævnte årsager ikke kan tildeles
Klubvinder-certifikat på dagen, gives dette
videre til den næste BHK / BTK-placerede.
I tilfælde af, at Klubvinder-certifikatet ikke kan
gives til en af de 4 BHK / BTK placerede, skal
tildeling af Klubvinder-certifikatet gå til en af de
øvrige boxere i BIK-klasserne efter dommerens
skøn.
Titlen ”BK-Klubvinder” opnås, når en boxer har
fået tildelt 3 klubvinder-certifikater ved 3
forskellige dommere på BK’s
specialklubudstillinger.
Det er ligeledes et krav, at den pågældende
boxer har bestået en brugshundeprøve. Der er
intet krav om, hvornår en brugsprøve skal være
bestået. En boxer kan godt få tildelt de 3
nødvendige Klubvinder-certifikater og derefter
bestå brugshundeprøven, eller omvendt.
For opnåelse af titlen ”BK-Klubvinder” skal
boxerens ejer tilstille Boxer-klubben kopi af
bevis for bestået prøve, samt kopier af
Klubvinder-certifikater.
Boxer-klubben udfærdiger herefter diplom som
bevis.
Det skal understreges, at titlen ”BK-Klubvinder”
ikke er godkendt af DKK, hvorfor titlen ikke kan
påføres boxerens stambog.
Umiddelbart før hver udstilling meddeler BK
den arrangerende gruppes udstillingsledelse
fortegnelse over hvilke hanner og tæver, der
ikke kan tildeles Klubvinder-certifikat på dagen.
Efter udstillingen giver udstillingsledelsen BK’s
Udstillingsudvalg besked om, hvilke boxere,
der modtog Klubvinder-certifikat på udstillingen.

Klubvinder-certifikater, tildelt før 31.12.2007, er
naturligvis stadig gældende.
Vedtaget på generalforsamlingen 2009

Ændres til:
BK´s Klubvinder titel - herunder tildeling af
klubvinder-certifikat.
På Boxer-klubbens udstillinger tildeles
Klubvinder-certifikat den bedst placerede han
og tæve i Bedst i Køn klasse (BIK)
Konkurrenceklasse (hanner og tæver hver for sig)
Boxere, som har opnået titlen BK-Klubvinder,
eller som i forvejen har 3 Klubvinder-certifikater
ved 3 forskellige dommere, eller som tidligere
har fået tildelt dette certifikat af dagens
dommer, kan ikke tildeles Klubvinder-certifikat.
Såfremt den bedste han og/eller tæve af en af
ovennævnte årsager ikke kan tildeles
Klubvinder-certifikat på dagen, gives dette
videre til den næste BIK-placerede.
I tilfælde af, at Klubvinder-certifikatet ikke kan
gives til en af de BIK- placerede, skal
tildeling af Klubvinder-certifikatet gå til en af de
øvrige boxere i BIK-klasserne efter dommerens
skøn.
Titlen ”BK-Klubvinder” opnås, når en boxer har
fået tildelt 3 klubvinder-certifikater ved 3
forskellige dommere på BK’s
specialklubudstillinger.
Det er ligeledes et krav, at den pågældende
boxer har bestået en brugshundeprøve. Der er
intet krav om, hvornår en brugsprøve skal være
bestået. En boxer kan godt få tildelt de 3
nødvendige Klubvinder-certifikater og derefter
bestå brugshundeprøven, eller omvendt.
For opnåelse af titlen ”BK-Klubvinder” skal
boxerens ejer tilstille Boxer-klubben kopi af
bevis for bestået prøve, samt kopier af
Klubvinder-certifikater.
Boxer-klubben udfærdiger herefter diplom som
bevis.
Det skal understreges, at titlen ”BK-Klubvinder”
ikke er godkendt af DKK, hvorfor titlen ikke kan
påføres boxerens stambog.
Umiddelbart før hver udstilling meddeler BK
den arrangerende gruppes udstillingsledelse
fortegnelse over hvilke hanner og tæver, der
ikke kan tildeles Klubvinder-certifikat på dagen.
Efter udstillingen giver udstillingsledelsen BK’s
Udstillingsudvalg besked om, hvilke boxere,
der modtog Klubvinder-certifikat på udstillingen.
Klubvinder-certifikater, tildelt før 31.12.2007, er
naturligvis stadig gældende.
Vedtaget på generalforsamlingen 2009

BK’s bestyrelse 28. december 2010

Forslag 5
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Lov og Responsudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves at der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.

Konsekvens ved forslagets vedtagelse:
Forslaget er en justering af nuværende afsnit,
og har ingen konsekvenser for øvrige love og
regler.

Forslag 6

Forslagsstiller:
BHR

Forslag:
Ændringsforslag pointskala vedr. BK´s
hundeførermærker.

Motivation:
Da der de sidste 3 år er kommet 3 nye prøver til i
BK regi, mangler der point på pointskalaen vedr.
BK´s hundeførermærke, som også benyttes til
udregning af Årets titler.

BHR foreslår følgen ændringer:
For Stufe prøverne med tilbagevirkende kraft fra
2007 hvor prøverne blev indført i Danmark.
For IPO-V prøven med tilbagevirkende kraft fra
2009 hvor prøven blev indført i Danmark.
IPO-V prøven giver ikke adgang til BKs
Klubvindertitel.
Både Stufe prøverne og IPO-V prøven giver point
ved konkurrencerne om Årets Titler.

Pointskala til hundeførermærket:
Prøve Prædikat Point

BpB Bestået 1
BpAB Bestået 1
BpABC Bestået 2
FP Bestået 2
UHP Bestået 2
SL 1 Bestået 2
SL 2 Bestået 3
SL 3 Bestået 4
IPO-V T 2
IPO-V G 3
IPO-V SG 4
IPO-V F 5

SPH 1 SG 7
SPH 1 F 8
SPH 2 T 7
SPH 2 G 8
SPH 2 SG 9
SPH 2 F       10
IPO-SPH T       12
IPO-SPH G      14
IPO-SPH SG    16
IPO-SPH F       20

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.

Forslaget er en tilpasning af teksten, efter
indførelse af nye prøver.
Der er Ingen konsekvens ved forslagets
vedtagelse for øvrige love og regler.

Forslag 7

Forslagsstiller:
Bestyrelsen

Forslag:
Forslag om annulering af
generalforsamlingsbeslutning fra 2004.

Forslaget som omhandler bestemmelse om at
BHP prøver ikke kan afvikles i BK regi annuleres.

Bestyrelsen, den 28. december 2010

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.

Konsekvens ved forslagets vedtagelse er, at
teksten bliver tilpasset nuværende regler
Forslaget har ingen konsekvenser for øvrige
love og regler, men de forskellige pointlister
skal tilpasses ændringen.
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Forslag 8

Forslagsstiller:
Bestyrelsen

Forslag:
Forslag til ændring af afsnit i
Specialklubudstillinger.

Dommere
BK’s generalforsamling har vedtaget, at hver
dommer maksimalt kan dømme 60 boxere pr.
dag.
En eventuel dispensation herfor kan kun
meddeles af BK’s bestyrelse.
Baby- og Hvalpeklasser kan evt. dømmes af en
uautoriseret dommer – dog med accept fra
DKK.

Forslag 9

Forslagsstiller:
Bestyrelsen

Forslag:
DKK’s Klubchampionat (KLBCH)
På Boxer-klubbens udstillinger tildeles
klubchampion-certifikat i championklasse.
Klubchampion-certifikatet tildeles Excellent 1
m/CK for h.h.v hanner og tæver.
Såfremt Excellent 1 allerede er Klubchampion,
tilfalder klubchampion-certifikatet Excellent 2
m/CK
Hvis denne boxer også er Klubchampion
uddeles klubchampion-certifikatet ikke.
Titlen Klubchampion opnås, når en boxer har
fået tildelt 4 klubchampion-certifikater af mindst
3 forskellige dommere.
Ansøgning om titlen sendes til Boxer-klubbens
Udstillingsudvalg, som sørger for udfærdigelse
af diplom.
Umiddelbart før hver udstilling meddeler BK
den arrangerende gruppes udstillingsledelse
fortegnelse over hvilke hanner og hvilke tæver,
der allerede er Klubchampion

Motivation:
Da DKK har indført nye udstillingsregler fra
1.1.2011, er det en konsekvens heraf, og naturligt
at Exc. skal have tildelt CK for at modtage
klubchampioncert. Ændringen er: Excellent 1 får
tilføjet m/CK.

28. december 2010
Boxer-klubbens bestyrelse

Forslag:
Pointlister
Følgende point er gældende for Champion-,
Junior-, Mellem-, Åben-, Brugs- og
Veteranklasse.

Excellent 8 point
Very Good 5 point
Good 3 point
Sufficient 2 point
Disqualified 0 point
Cannot Be Judged 0 point
1. vinder 5 point
2. vinder 3 point
3. vinder 2 point
4. vinder 1 point
CK 2 point
Certifikat 3 point

BIK1 7 point
BIK2 5 point
BIK3 3 point
BIK4 2 point
BIR 5 point
BIM 3 point
Bedste Veteran 3 point

Det skal bemærkes, at point for bedste Veteran
gives under forudsætning af tildelt
Excellent, men uanset om der er deltagelse i
Veteranklasse i modsat køn.

Motivation:
Skyldes DKK’s ændringer af
udstillingsreglementet pr. 1.1.2011.
Der er igen indført CK, derfor point her.
Ændringer er: CK=ny. Certifikat=ændret.
BIK4=ændret.

28. december 2010
Boxer-klubbens bestyrelse

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.

Forslaget er en tilpasning af teksten, efter
DKKs nye udstillingsregler.
Der er Ingen konsekvens ved forslagets
vedtagelse for øvrige love og regler.
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Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.

Der er ingen konsekvens ved forslagets
vedtagelse for øvrige love og regler.

Forslag 11

Forslagsstiller:
BHR

Forslag:
Ændringsforslag vedr. BK´s  Trænings koncept.

Motivation:
Gennem de sidste 10 år har meget ændret sig
vedr. træningen af vores boxere, og nye ting og
metoder er taget i brug. Det kan derfor være en
hæmsko for nogle af trænings metoderne, hvis
BKs medlemmer er bundet af en koncept der er
udarbejdet i 2000.
I 2000 pålagde BKs generalforsamling BKs
bestyrelse, at udarbejde et trænings koncept
vedr. både A, B op C.
Det har siden været pålagt BKs grupper at træne
efter dette koncept.
BHR foreslår at dette i stedet for ændres til at
konceptet skal være vejledende for træning i
Boxer Klubben.

Lov og Responsudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.
Forslaget er en tilpasning af teksten der
medføre., at træningskonceptet bliver en
vejledning for grupperne, i stedet for et pålæg.
Der er Ingen konsekvens ved forslagets
vedtagelse for øvrige love og regler.

Forslagsstiller:
BHR

Forslag:
Ændringsforslag vedr. uddeling af pokaler til Årets
Brugs og Sporhund, samt til Årets Hundefører.

Motivation:
I konkurrencen om Årets Brugshund, Årets
Sporhund og Årets Hundefører, har det hidtil
været kutyme kun at uddele pokal/plakette til nr,
1 i disse tre konkurrencer. Vi mener, at også nr. 2
og nr. 3 i disse konkurrencer bør æres ved BKs
generalforsamling.

BHR foreslår derfor, at der hvert år uddeles
pokaler/plaketter til de tre første i hver kategori
ved BKs generalforsamling.

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.

Forslaget vil betyde en udvidelse af antal
pokaler, der uddeles i forbindelse med
generalforsamlingen
Godkendes forslaget, skal teksten under
afsnittet om pokaler, tilrettes.
.
Der er Ingen konsekvens ved forslagets
vedtagelse for øvrige love og regler.

Forslag 10

Ændres til:
Dommere
BK’s generalforsamling har vedtaget, at hver
dommer maksimalt kan dømme 65 boxere pr.
dag.
En eventuel dispensation herfor kan kun
meddeles af BK’s bestyrelse.
Baby- og Hvalpeklasser kan evt. dømmes af en
uautoriseret dommer – dog med accept fra
DKK.

Bestyrelsen, den 28. december 2010
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Forslag 12

Forslagsstiller:
BHR

Forslag:
Ændringsforslag vedr. Boxer-Klubbens DM

Motivation:
DKK har anerkendt prøven IPO-V og da det har
vist sig, at den i Boxer-Klubben er en populær
prøve, ønsker vi den medtaget ved Boxer-
Klubbens DM. Dette giver også mulighed for flere
deltagere ved DM og dermed en bedre økonomi
for den gruppe som afholder arrangementet.
Vedr. Spor DM. Det har gennem flere år været
kutyme ikke at stille i en lavere sporprøve ved
Boxer Klubbens Spor DM, og BHR ønsker dette
indskrevet i reglerne. Samtidig ønsker vi at gøre
det lidt lempeligere at deltage i forprøven (Stufe 1)
til spor, i lighed med at BpB ved Brugshunde DM
ikke skal være bestået før DM.

BOXER-KLUBBENS DM
Generelt
DM afholdes hvert år i september, oktober eller
november måned. BHR kan vælge at afvikle DM
som samlet eller delt arrangement over en eller
flere prøveterminer.

DM afholdes i følgende tre klasser:

Begynder- og SL prøver:
BpB, BpAB, BpABC,
SL 1, SL 2 og SL 3.

Brugshundeprøver:
IPO-V, IPO 1, IPO 2 og IPO 3.

Sporhundeprøver:
Stufe 1, Stufe 2, SPH 1 og SPH 2.

Bortset fra BpB og Stufe 1, skal prøven være
bestået forud for tilmelding.

For sporprøver gælder følgende adgangskrav:
Adgangskrav Stufe 1
Ingen
Adgangskrav Stufe 2
At have bestået en af følgende prøver: Stufe 1,
SL3, IPO 3, VPG 3, BHP 3
Adgangskrav SPH 1
At have bestået SPH 1
Adgangskrav SPH 2
At have bestået SPH 2. Har hunden bestået en
SPH2 kan der kun tilmeldes til SPH2.

Tilmelding til BHR senest 3 uger før DM.
Tilmeldingsgebyret betales til BK´s kasserer
senest 3 uger før DM.

BHR administrerer alle pokaler og vandrepokaler.
Sponsorat er muligt.

Der er vandre pokaler i alle kategorier.
Der er pokaler for nr. 2 og nr. 3 i alle kategorier.
Der er endvidere pokal for Bedste A, B og C i
Begynder/SL-prøver, og for bedste A, B og C i
brugsprøver, samt for Bedste A i sporprøver.
DM afholdes i en eller flere lokale grupper i
samarbejde med BHR.

Interesserede grupper ansøger BHR om
afholdelse af SPOR-DM.
Brugshunderådets ansvar:
• Annoncering
• Udtager alle officials
• Kørsel, forplejning samt evt. overnatning for

officials.
• Forhåndsgodkender plads og sporarealer.
• Indkøber pokaler/medaljer i henhold til

ovenstående.
• Den arrangerende gruppes ansvar:
• Stiller tilstrækkeligt, godkendt sporareal og/

eller plads til rådighed
• Sørger for alle hjælpemidler jf.

prøveprogrammet.
• Oppebærer alle indtægter, samt evt.

underskud, fra salg i kantine samt katalog,
annoncer og sponsorer.

• Sørger for udarbejdelse af katalog. Kataloget
skal som minimum indeholde følgende
oplysninger.

• Stambogsnavn
• Stambogsnummer
• Førerens navn og gruppe
• Tidsskema
• Sørge for diplomer og udfylder disse med

stamdata

Herudover gælder almindelige regler jf.
prøveprogrammet.

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan vedtages, kræves der
almindelig stemmeflerhed iblandt de
fremmødte.

Hvis forslaget vedtages, kan det give adgang
for flere deltagere til DM,
Der er Ingen konsekvens ved forslagets
vedtagelse for øvrige love og regler.
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Forslag 13

Forslagsstiller:
Hans Henrik Bangsø

Forslag:
Der etableres en uddannelsesfond.
Der lægges i de kommende år et
uddannelsestillæg på kontingenterne. Det
foreslås, at der lægges 25 kr. på enkelt- og 50 kr.
på husstandskontigentet om året. Beløbet
placeres i en fond, således at fonden, med tiden,
altid har en beholdning på minimum 50.000 kr.
Det skal udmeldes hvert år ved
generalforsamlingen om tillægget opkræves det
kommende år. Det skal være bestyrelsens
ansvar, at det vedtagne beløb er til rådighed i
fonden.
Baggrunden for at etablere en uddannelsesfond
er, at det er tydeligt, at der allerede nu, og i
særdeleshed om få år, mangler medlemmer med
de nødvendige kompetencer til at kunne afholde
de for boxerklubben livsvigtige arrangementer
som prøver, udstillinger, avlskåringer osv.
Det er vigtigt, at alle medlemmer af Boxerklubben
er med til at sikre fremtidig uddannelse af
medlemmer til dommere og øvrige kompetencer,
således at arrangementer kan sikres. Det er ikke
tilstrækkeligt, at det kun er grupperne og
medlemmerne heri der forsøger at uddanne folk,
da gruppernes position og formåen på dette
punkt ikke er tilstrækkelig.
Fonden vil have det primære formål at støtte
medlemmer, der ønsker at uddanne sig til
dommere, figuranter, ringassistenter, prøveledere,
sporlæggere, ringsekretærer, trænere med flere.
Det foreslås, at folk kan søge om tilskud til såvel
uddannelsesudgifter og kørsel. Det foreslås at al
kørsel dækkes, samt 50 procent af øvrige
udgifter.
Alle medlemmer kan søge, og hvis bestyrelsen
finder vedkommende egnet til ansøgte
uddannelse, skal vedkommende støttes.

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan nyde fremme kræves, at
det vedtages med mindst 2/3 majoritet af de
afgivne stemmer.  Vedtages forslaget af
generalforsamlingen, sendes det efterfølgende
til urafstemning, hvor der kræves almindelig
stemmeflerhed.
Hvis forslaget vedtages, tilføjes et nyt
selvstændigt afsnit efter § 9
Konsekvens ved en vedtagelse af forslaget er,
at beføjelsen til en kontingentstigning til fonden,
udelukkende besluttes af bestyrelsen

Forslagsstiller:
Kirsten Jensen

Forslag:
Forslag til udvidelse af stambogsføringsregler:

Hjerte:
Danskejede hunde skal inden parring være
undersøgt for AS/PS hos ”ekko”gruppen i
Danmark eller cardiolog gruppen i Tyskland.
Mindste alder for undersøgelse: 12 mdr. .
Udenlandsk ejede hunde skal følge reglerne for
hjerteundersøgelse i det land, de er ejet.

Bemærk: der er ingen krav om status for avl,
men det anbefales , at status 3 og 4 holdes ude
af avl, og at status 1 og 2 kun parres med status
0.

Spondylose:
Danskejede hunde kan først få stambogsført
afkom, når de er fotograferet for spondylose og
papirer er sendt, eller der foreligger officiel status.
Mindste alder for fotografering er 24 mdr.
Indtil dansk aflæser er fundet, benyttes den
tyske aflæser. Udenlandsk ejede hunde skal
følge hjemlandets regler for spondylose
undersøgelse.

Bemærk:  parring kan således foretages inden
status foreligger, men afkom kan ikke
stambogsføres før papirer er sendt, eller status
foreligger. Der er ingen krav om status for avl,
men det anbefales, at staus 3 og 4 holdes ude af
avl, og at status 1 og 2 kun parres med status 0.

Lov og Responsaudvalgets betænkning:

For at forslaget kan nyde fremme kræves, at
det vedtages med mindst 3/4 majoritet af de
afgivne stemmer.
Sker vedtagelsen ikke med den krævede
majoritet, men med mindst halvdelen af de
afgivne stemmer for forslaget, prøves dette ved
en urafstemning, hvor der for gyldig vedtagelse
kræves almindelig stemmeflerhed.

Hvis forslaget vedtages, sendes det
efterfølgende til vedtagelse ved DKK
Konsekvens ved en vedtagelse af forslaget er,
at der bliver yderligere krav, for at få hvalpe efter
danskejede Boxere stambogsført

Forslag 14
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Regnskab for Boxer-klubben

Anvendt regnskabspraksis:
Regnskabet er ført på EDB-medie i henhold til
godkendt, hidtidig anvendt  kontoplan, og
bogføringen har været meget specifik i
anbringelsen af både indtægter og udgifter på de
respektive konti.

Det forudsættes, at klubben kan fortsætte driften
i en overskuelig fremtid.

Klubben hverken agter eller er tvunget til at
likvidere eller foretage væsentlige
indskrænkninger i sine aktiviteter.

Der er taget hensyn til indtægter og udgifter
vedrørende den periode, som regnskabet
omfatter uanset betalingstidpunktet.
Kontingentindtægter medtages dog på

betalingstidspunktet, uanset de vedrører en
periode på 12 måneder og dermed strækker sig
ind i det efterfølgende regnskabsår.

Regnskabet er opstillet i en let tilgængelig,
overskuelig form, der skulle lette forståelsen af
klubbens aktiver og passiver, dens økonomiske
stilling samt resultat.

De enkelte poster under aktiver og passiver er
værdiansat hver for sig. Der er ikke foretaget
modregninger mellem aktiv- og passivposter eller
mellem indtægts- og udgiftsposter.

Regnskabet er godkendt af bestyrelsen,
herunder:

Heidi Møller Thuesen
Henning Egeblad
Kai Stennicke
Lene Krull
Annelise Raahauge

Den 9. januar 2011

Revisorpåtegning:

Efterfølgende årsregnskab for Boxer-klubben for perioden 1. januar
til 31 december 2010 har jeg revideret i overensstemmelse med
almindeligt anerkendte revisionsprincipper.

Årsregnskabet giver efter min mening et retvisende billede af Boxer-
klubbens aktiver, passiver, den økonomiske stilling samt resultat.

Odense, den 27. februar 2011
Lene Jacobsen - revisor
Lisa´s Allé 12
5250 Odense SV
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Resultatopgørelse
for perioden 1. januar til 31. december 2010

Indtægter 2010 2009

Kontingenter 255,135,00 260,863,24
Renter bank og giro 199,94 674,42
Diverse indtægter (Note 1) 4000,00 4,450,00

Indtægter i alt 259,334,94 265,987,66

Udgifter 2010 2009

Avlsrådet:
Indtægter 14,500,00 11.320,00
Udgifter -23,381,91 -20,219,75
(Note 2) -8,881,91 -8,899,75

Udstillingsudvalget:
Indtægter 0,00 0,00
Udgifter -9970,05 -10,212,29

-9970,05 -10,212,29

Brugshunderådet:
Indtægter:

Kursusgebyr 3,250,00 3,250,00
Salg af materialer 1,650,00 480,00
C-camp 2,133,50 520,95

7,033,50 4,250,95

Udgifter:
Brugshunde-DM:
Indtægter 3,050,00 2,700,00
Udgifter -7,555,80 -7,892,41

-4,505,80 -5,192,41

Sporhunde-DM:
Indtægter 2,700,00 2,550,00
Udgifter -7,008,76 -5,923,01

-4,308,76 -3,373,01

Øvrige udgifter:
Køb af materialer -3,809,08 -802,50
Forskydning af varelager -2,012,00 0,00
Transport -9,812,60 -15,576,55
Fortæring -1,690,00 -450,00
Telefon -1,800,00 -900,00
Kontorartikler 0,00 -667,25
Porto -423,00 0,00
Medaljer 0,00 -10,147,50

-19,546,68 -28,543,80

Brugshunderådet total:
Indtægter 12,783,50 9,500,95
Udgifter -34,111,24 -42,359,22

-21,327,74 -32,858,27

Boxeren:
Indtægter 5,487,50 8,530,44
Udgifter -129,862,11 -118,103,05
(Note 3) -124,374,61 -109,572,61

Bestyrelsen:
Varesalg 2,210,00 0,00
Porto -1,168,59 -2,109,20
Transport -23,114,00 -14,643,09
Fortæring -5,993,85 -5,419,00
Telefon/internet -5,000,00 -6,854,00

-33,066,44 -29,025,29

Generalforsamling og
regionsmøder -28,287,45 -12,987,34
Fællesmøder: 0,00 -11,985,40
Atibox -5,698,87 -2,383,06

Øvrige omkostninger:
Lovudvalg -3,050,10 -2,081,80
Kontorartikler -3,484,00 -248,00
Porto -1,871,50 -1,858,25
Tryksager til generel
distribution -1,291,50 -1,936,25
Kontingentopkrævning -5,832,24 -1,340,75
Hjemmeside/internet -14,980,00 -4,980,00
Gaver, vandrepokaler
og årsnåle    (Note 4) -17,225,33 -2,699,95
Forsikringer 0,00 -2,500,00
Kontingenttilskud -13,065,00 -16,702,00
BK arkivlager -2,845,00 0,00
Diverse omkostninger
(Note 5) -5,701,73 -7,525,74

-69,346,40 -69,228,54

Udgifter i alt -300,953,47 -259,796,75

Årets resultat -41,618,53 -6,190,91
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Balance
pr. 31. december 2010

Aktiver 2010 2009

Indestående i pengeinstitutter:

Sparekassen Faaborg,
checkkonto 128,034,58 152,555,06
Sparekassen Faaborg,
bundet beholdning 2,945,47 3,270,96
Danske Bank, girokonto 0,00 11,815,96

130,980,45 167,641,98
Kontant beholdning 0,00 0,00

Tilgodehavender 0,00 2,620,00

Varelager 12,320,00 14,657,00

Aktiver i alt 143,300,45 184,918,98

Passiver 2010 2009

Egenkapital:

Saldo pr. 1. januar 166,999,78 158,576,87
 Aktivitetsfond 17,919,20 20,151,20

Årets resultat -41,618,53 6,190,91

Passiver i alt 143,300,45 184,918,98

Noter til regnskabet

Note 1:
Sparekassen Faaborg
(gaveuddeling) 4,000,00

Note 2:
Avlsrådet:

Avlskåringsgebyr 13,900,00
Hvalpelistegebyr 600,00
Opdrættertræf -310,00
Transport/fortæring -6,296,00
Telefon -1,500,00
Transport/fortæring officials -10,843,75
Gaver officials -1,136,70
Kontorartikler og porto -2,575,46
Resultatregistrering -720,00

 -8,881,91

Note 3:
Boxeren:

Annonceindtægter 5,487,50
Trykning -67,462,81
Distribution -57,762,50
Telefon -1,000,00
Porto + kontorartikler -3,636,80

-124,374,61

Note 4:
Indkøb af jubilæumsnåle -15,503,08
Årsvinder blomster og pokal -1,722,25

-17,225,33

Note 5:
Gebyrer til bank og sparekasse -3,469,73
Tilskud fra aktivitetsfonden -2,232,00

-5,701,73

Edda & Bayán slapper af.
Foto:  Annelise Raahauge
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Mindeord
Boxergruppe Sydkyst/Ishøj, samt Boxer-klubben har mistet et mangeårigt og markant
medlem.
Søndag d. 20/03-2011 døde Peter Christensen efter et halvt års sygdom, som følge af en
blodprop.

Peter blev, sammen med sin hustru Lene, medlem af Gruppe Sydkyst/Ishøj i 1988, hvor han i
perioden 2004 til 2008 var sekretær og formand.
Peters liv var boxeren. Var der ikke en udstilling, en prøvedag eller en avlskåring han kunne
tage ud og kigge på, så var Peter at finde foran computeren, hvor der blev søgt nyheder fra fjern
og nær om alt, bare det drejede sig om boxeren.
Peters viden om de forskellige boxeres oprindelse var enorm og når der i Gruppen blev fortalt
historier om boxere fra ”de gamle dage”, kunne Peter altid supplere med info om bedste-, olde-
og tipoldeforældre til de pågældende hunde.
Denne viden samt Peters engagement i Gruppen vil blive savnet, og vi sender vores dybeste
medfølelse til Lene.

Æret være Peters minde
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I april 1986 blev vi indmeldt i Sydkyst/Ishøj.
Vi havde haft boxer siden 1973, men lige før Jul
døde vores gamle boxer Monya. Det var en stor
sorg og den jul var næsten intet for mig. Da
nytåret var ovre, insisterede jeg på, at vi fik en
hund igen. Vi fik alle tiders hund i vores Liibo´s
Ambra. Erik begyndte at træne i gruppe
Værløse, men de havde ingen udsigt til fast bane
og da vi blev kontaktet af Ambras opdrætter
Gunilla Trolle, som gerne ville have os ud til
Sydkyst/Ishøj, hvor de selv var medlemmer og et
par af Ambras kuld gik der også.
Kort efter havde Værløse en udstilling og Gunilla
bad os udstille Ambra med flere fra hendes kuld
Det var en måde, hvor Gunilla kunne få bedømt
sit avlsvalg. Vi stillede op og stolte var vi, da vi fik
en lyserød sløjfe og vandt en dåse hundemad.

Vores søn Ken er konkurrencemenneske og han
fandt hurtigt en udstilling i Sakskøbing. Vi
bedyrede, at vi ikke ville fare landet rundt på
udstillinger. Men vi tog alligevel med og havde
også vores datter med. Min datter og jeg så på
pokaler og for sjov sagde jeg, at det måtte da
være rart med en stor pokal med vinger på låget,
som var til hvalpe.  Jeg tænkte især på den dåse
hundemad vi sidst havde vundet. Det blev Ambra,
der fik pokalen som bedste hvalp. Vi var
overraskede og skulle ind til en æresrunde, men
Ambra satte sig ned, hun ville ikke i ringen igen.
Vi bar hende ind. Senere fik vi bemærkninger
som – nåh hunden havde ben.

Men det var ikke sidste gang hun var stædig. Vi
var til prøve i spor og Ambra skulle gå et spor
med et knæk. Jørn Munk var dommer, og Erik
satte Ambra på sporet; men hun satte sig ned og
så på alt omkring hende. Efter flere forgæves
forsøg sagde Jørn, at Erik var blæst af. I sjov
begyndte Erik at diskutere med Jørn, og så
rejste Ambra sig og gik sporet med snoren efter
sig, knækkede som hun skulle, og satte sig, da
sporet sluttede. Der var stor morskab blandt
tilskuerne. Hun blev aldrig god til prøver. En gang
var vi i Islev til prøve, det gik meget godt med
snor på, men da hun skulle gå frit, kom der nogle
får frem ved Irma og så strøg hun.

Vi fik Jentis Clark en utrolig dejlig hund, der blev
Kens. Men han ville banke alle hunde på
udstillinger, så vi havde nok at gøre. De blev
begge DKCH. Da vi fik hvalpe, beholdt vi Aleska
fra vores a-kuld, og hun var også særdeles dejlig.

Hun fik BHPIII, IPOII, spor I, DKCH og sammen
med Clark blev de begge Københavnsvindere i
hver sit køn i 1991.

Vi havde også Clamons Borac, der fik en BHPII
og blev placeret flere gange. Vi havde efterhånden
fået alt, mange venner over hele landet også en
del uvenner.
Vi havde stor succes med vores avlsarbejde. Det
var især vores c-kuld - Clamons Chanell,
Clamons Chili, Clamons Coco (coral).
De var både til udstilling og prøver. Flere af vores
hvalpe fortsatte deres liv hos medlemmer af
Sydkyst/Ishøj og en dag inviterede vi alle
efterkommere til en Ambra-dag i gruppen.
Vi gav kaffe, kage og en godtepose til hver af
hundene. Med vores egne fem var der fjorten
hunde efter Ambra. Der er stadig hunde i
gruppen, der har Ambra på stamtavlen.

Vi oplevede et par dårlige år med chikanerier, der
gik ud over vores hvalpekøbere, så vi stoppede
med opdræt. Vi fortsatte med spor og er i dag i
en sporgruppe, der nyder lørdagene med vores
hunde i Vestskoven, og vi går til agility i gruppen.

Der har været mange gode år med mange dejlige
oplevelser og gode venner i gruppen og i hele
landet.
Vi var også til prøver i Tyskland og udstillede
både i Tyskland og Belgien.
Den bedste periode i gruppen var fra de sidste år
af 90-erne og til midten af 2000. Erik var i mange
år redaktør af Sydboxen og formand for gruppen
ligeledes i flere år.

Vi takker de mange boxervenner for de gode
oplevelser, vi sammen har haft med dem og vores
hunde gennem 25 år.

Med boxerhilsen
Erik og Rita

25 år i Boxerklubben og
gruppe Sydkyst/Ishøj
Tekst & foto: Rita Holm
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UdstillingsresultaterNyt fra udstillingsudvalget

Udstillingssæsonen blev skudt i gang med DKK
udstilling i Fredericia den 12. februar.

Dette var indledningen til de nye udstillingsregler
med (gen)indføring af tildeling af CK.
Man kunne konkludere, at i forhold til de tidligere
år hvor Excellent var det samme som et CK,
skete der en tydelig reduktion af uddeling af
CK’er.
Der blev kun uddelt få CK’er  i hver klasse.
Som noget nyt tildeles der også res cert, som vil
træde i kraft, hvis den hund der har modtaget
cert’et, ikke kan bruge det.

Se resultater andet sted i bladet.

Med venlig hilsen
Udstillingsudvalget

Ballerup den 19. september 2010
Dommer Knut Andersen, Norge

Hvalpeklasse hanner
Mariehøj’s Hubby SL1
Von Ellinghaus Vincent SL2

Juniorklasse hanner
Hearts of Hope ‘s Cult Shaker EX1
Boxon Djarko G
Balboabox Beluga G

Hvalpeklasse tæver
Schwartzbox Gaya SL1 – Bedste hvalp

Juniorklasse tæver
Fine Von Den Beuteostfriesen EX1 –  BIK 3
Kulsvierkrogen’s Artemis EX2
Balboabox Bosja VG3
Schwartzbox Ficca VG4

Championklasse hanner
Imine’s Anders EX1 – KBHV – BIK 1

CACIB-BIM
Knarreborg’s Castor EX2 – BIK 3

Mellemklasse hanner
Tsatsiki’s Luciano Pavarotti EX1 – BIK 4

Åbenklasse hanner
Zenmaxkays Maximus EX1 – BIK 2, cert, res.

CACIB
Bostobox Murphy EX2
Asayake’s Adonis EX3
Urban Legend’s Ancient Sorcerer VG4
Spirgårdens Phoenix VG

Championklasse tæver
Von Ellinghaus Nokia EX1 – KBHV - CACIB –

BIK 1 –BIR
Kulmosen Ellis EX2 – BIK 4

Mellemklasse tæver
TIsobox Aina EX1 – BIK-2, cert, res.

CACIB

Brugshundeklasse tæver
Imine’s Aviola G

Klabauterheims Fenja på opdagelse på kirkemuren,
indsendt af Martin Bergqvist
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Udstillingsresultater

DKK-Fredericia den 12. februar 2011
Dommer: Piet Roosenboom (B)

Hvalpe hanner
Prinz von der Burg Rabeneck SL1

Hvalpeklasse tæver
Laurin’s Boxer Alba SL1 – Bedste hvalp
Bostobox Vanilla Sky SL2

Juniorklasse hanner
Deccan vom Hause Romeo EX1 – CK
Zeus vom Okeler Forst EX2
The Roligans Cocio Bolt EX3
Bostobox Ulu VG
El Arkis v.d Westermar VG

Mellemklasse hanner
Hearts of Hope’s Caterham Super7 EX1 – CK – BHK4
Focus von den Beuteostfriesen EX2
Hearts of Hope’s Cult Shaker EX3

Åbenklasse hanner
Q von Ellinghaus EX1 – CK – BHK2 – Res

Cert – Res CACIB
Febæk’s Orlando EX2 - CK

Championklasse hanner
Uno vom Okeler Forst EX1 – CK -  BHK1 – Cert

– CACIB – BIM
Knarreborg’s Castor EX2 – CK – BHK3
Troica’s Fabian EX3
Arnakkekilden’s Eposs D’Enzo Ferrari EX4
Imine’s Anders EX

Juniorklasse tæver
Bostobox Umi EX1 - CK
Spirgårdens Rubin VG
Næsby Cesi VG
Ophelia vom Rehfeld VG
Boxon Dream Diva VG

Mellemklasse tæver
Schwartzbox Ficca EX1 – CK – BTK4 – Res

Cert
Ballerinabelladonna v. Semper Fortis EX2 – CK
Arnakkekilden’s Feline EX3
Kulsvierkrogen’s Artemis EX4
Hey-Püppi von der Nordheide VG
Boxon Centa Bella VG
Fine von den Beuteostfriesen VG

Åben klasse tæver
Qline von Ellinghaus EX1 – CK – BTK3 – Cert
Tisobox Aina EX2 – CK
Schwartzbox Eyecja EX3
Sexy von Ellinghaus EX4
Dara von der Wiedermannspforte VG

Championklasse tæver
Nokia von Ellinghaus EX1 – CK – BTK1 –

CACIB – BIR
Carza Bodil EX2 – CK – BTK2 – Res

CACIB
Kulmosen Ellis EX3 – CK

Foto: Annelise Raahauge
Man må lide for skønheden
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Udstillingsterminer 2011
3. april
DKK-Tønder (National)
Dommer: Carsten Birk (DK)

23. april
DKK-Næstved
Dommer: Mary Anne Brocius, USA

8. maj
DKK Hillerød. Kval. til Crufts
Dommer: Bo Skalin (FI)

21. maj
BK-Darup
Dommere:  Hanner: Beate Spelsberg (D) og
Tæver: Inge Gerwin (D)

22 maj
BK-Islev
Dommere: Hanner: Inge Gerwin (D) og Tæver:
Beate Spelsberg (D)

19. juni
DKK-Valby (KBHV)
Dommer: Leunte Miklos (HU)

3. juli
DKK- Bornholm (National)
Dommer: Lars Adeheiner (S)

28. juli
DKK-Vejen
Dommer: Margot Egeblad (DK)

29. juli
DKK-Vejen
Dommer: J.R Douma (NL)

30. juli
DKK-Vejen
Dommer: Jens Ramsing (DK)

31. juli
DKK-Vejen
Dommer: Elina Haapaniemi (FI)

20. august
DKK-Varde (National)
Dommer: Hans Almgren (SE)

3. september
BK-Kettinge (Årsvinder)
Dommere: Hanner: Helin Kasuk-Tenson (Estland)
Tæver: Jelena Kruus (Estland)

18. september
DKK-Bjerringbro
Dommer: Luis P. Teixeira (PT)

5. november
DKK-Herning
Dommer: Pirjo Aaltonen (FIN)

6. november
DKK-Herning (Dansk Vinder)
Dommer: Lene Krull (DK)

DYRENES DAG
Søndag den 26. juni 2011 kl. 10-16 i Slagelse Lystanlæg

Idéen bag Dyrenes Dag er, at samle så mange forskellige dyr og
racer som muligt. Lige fra den lille hamster, hunden, katten,

de helt store hesteracer og alt der imellem.

Går man med tanker, om at anskaffe sig et dyr, har man på Dyrenes Dag,
en god mulighed for at stille spørgsmål inden man beslutter sig.

På Dyrenes Dag vises der også forskellige aktiviteter som knytter sig til dyrene.
Lige fra opvisning på hesteryg, fårehyrder til den lokale biavler og meget mere.

Se mere på www.slagelsefestuge.dk
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Og hvad er så det? Findes det hos boxeren?
Ja, det gør det. Ca. 5% af vores hunde dør af
sygdommen, inden de er 4 år.

Det er nyresvigt. Nyrevævet skal i fostertilstanden
omdannes til virksomt, normalt nyrevæv, så
giftstoffer kan filtreres fra og urinen koncenteres
og kvitteres på normal måde.
En hund med JRD eller RD har forkrøblede nyrer,
hvor noget af vævet er omdannet til bruskvæv.
Alt afhængig af, hvor meget væv, der ikke er
omdannet til normalt væv i fostertilværelsen,
bestemmer hvor ung eller hvor gammel hunden
er, før den viser symptomer.
Symptomer er: Generel nedtrykthed,
spisevægring, øget drikkelyst, besvær med at
holde på vandet, er længe om at blive renlig,
opkast, diarre, dårlig pels, kløe mm.
Der er rigtig mange sygdomme, symptomerne
passer på, så dårlig nyrefunktion, er som regel
ikke det første dyrlægen tænker på.
Man kan få taget blodprøver for at få checket
nyrefunktionen. Problemet er bare, at nyrerne
skal være rigtig dårlige før det kan ses i en
blodprøve. En hund med 4% nyrefunktion kan
fungere helt normalt, så når der først kommer
symptomer, er hunden faktisk døende.

Og hvor vil jeg så hen med dette?
Ja, der findes faktisk en DNA-test som kan
fortælle, om hunden er i risikogruppen. Testen er
- og har været meget - kontroversiel, og der er
mange, som ikke tror på den: bl.a. SLU i sverige
og den tyske Boxerklub.
I Frankrig derimod, har Boxerklubben opfordret
sine opdrættere og boxerejere til at tage testen.
I Sverige mener man, at sygdommen nedarves
recessivt, og  forældre som har produceret afkom
med sygdommen, tages begge ud af avl.
Det er en smule drastisk. Vi har jo mange
defekter at slås med, så vi må virkelig passe på
med ikke at tage for mange ud af avl. En sygdom
som denne, er det hurtigt at avle sig ud af.

Hvordan det? -er der sikkert mange, som
spørger. Jo, sygdommen nedarves dominant med
ufuldstændig penetrans. Dvs. selvom mange er
bærere med et eller to alleller af dette gen, er det
meget få hunde, som rent faktisk udvikler
sygdommen.
Som det ser ud, når man ser antal testede
hunde, er ca. 60% bærere af dette gen. Af en
årgang på f.eks. 300 hunde, vil 180 være bærere,
men kun 9 hunde vil udvikle sygdommen.
Sådan er det også med mange andre
sygdomme, så det er ikke noget at være
bekymret for, hverken som opdrætter eller

hvalpekøber. Ingen hunde (eller mennesker) er
100% fri for alting. Det kan ikke lade sig gøre. Vi
er levende organismer, som reagerer på vores
omverden.
MEN, den gode nyhed er så, at vi kan DNA-teste
vores hunde for denne sygdom, og vælge partner
efter resultatet, eller evt. tage en hund ud af avl,
som er homozygot ( 2 alleller af genet), efter et
kuld måske, så man som opdrætter kan komme
videre.
Her er det, vi skal huske at se på HELE hunden:
har den HZ: 0, SP: 0, HD: A, ingen allergi, er
smuk som en champ, og har et godt væsen, ja,
så er det ok at avle på en homozygot ( to gener
for sygdommen). Man skal så bare huske at
parre med en clear (ingen gener for JRD). Så vil
alt afkom i første generation være bærere: carrier.
Med et allel af genet. Til forskel for så mange
andre defekter er det muligt i løbet af to
generationer at avle sig ud af denne sygdom.
Parres fri med fri er alt afkom frit.
Parres carrier med carrier vil der være 25%
homozygot, 25% fri og 50% carrier.
Parres carrier med fri vil der være 50% fri og 50%
carrier.Parres homozygot med fri vil der være
100% carrier.
Jeg har testet 3 kuld efter kendt forældrestatus,
og det gik,som teorien sagde.
Testen er netop godkendt af OFA : Orthopedic
foundation for animals
Hvis nogle er interesseret i at læse om JRD, kan
man gå ind på min hjemmeside http://
www.bostobox.dk. Eller www.Dogenes.com

Man kan også gå ind på ; http://www.jrd-
forum.de, hvor man kan finde link til den
videnskabelige forskning, der ligger til grund for
testen.
Og til forskel for så mange
sundhedsundersøgelser, er denne test billig, ca.
kr. 500,-.

Og glæd jer. Det er IKKE kun boxeren, som har
”problemer” med JRD. Det findes hos en lang
række racer.

Og et hjertesuk! Jeg ville ønske at flere med mere
udstillingsmeriterede hanner ville teste.
Det ville ligesom gøre udvalget større, hvis man
har en tæve, som er testet, og det er vi
efterhånden en del, som er.

Til eftertanke!

Man er meget velkommen til at tage kontakt, hvis
man ikke fatter en dyt!

JRD (juvenil renal dysplasi) eller RD (renal dysplasi)
Tekst: Kirsten Jensen (Bostobox)
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Nyt fra Avlsrådet

Vi er nu godt igennem første kvartal og foråret er godt på vej.
Første avlskåring løber af stablen den 9. april og både Malene og undertegnede vil være at finde til de
fleste af avlskåringerne.

Vi har i løbet af de første 3 måneder af året fået planlagt 1 mentalbeskrivelse på Sjælland den 23.
oktober 2011 og håber at den bliver besat med 10 boxere, ellers er den åben for alle racer.
Vi vil hermed gerne opfordre de grupper som har allerede godkendte arealer om at henvende sig til os,
så vil vi rigtig gerne låne jeres pladser til at afholde mentalbeskrivelser, nøjagtig ligesom med
avlskåringer.

Vi har også fået sat en dato til et opdrættertræf, det bliver den 13. november 2011, mere omkring tid
og sted, samt indhold, vil komme på hjemmesiden og i Boxeren, så snart dette er på plads.

Vi vil hermed gerne opfordre jer endnu engang til at sende jeres sundhedsundersøgelser ind til
avlsrådet, uanset hvad resultatet er.
Vi ser desværre nogle som mener at de ikke skal sendes ind, hvis hunden f.eks. er avlskåret før end
den dato der skiller for at komme på hvalpelisten, og det synes vi er rigtig ærgerligt at folk har denne
holdning til sundhedsresultaterne.
Man kan så kun håbe at de oplyser de kommende hvalpekøbere og også ejeren af den avlspartner
man har valgt, det gælder både hannen og tæven, så man trods alt kan vælge om man stadig ønsker
at bruge den pågældende hund eller lægge hanhund til.

Da der var op til flere fejl i avlsstatistikken i sidste nummer af bladet, den korrekte kan ses andets
steds i bladet – vi beklager fejlene.

Avlsrådet har i samråd med bestyrelsen besluttet at hanhundestatistikken ikke kommer i Boxeren nr.
1 mere, men at man altid kan rekvirere en statistik på en given hanhund ved at rette henvendelse til
AVR, uanset om hanhunden har haft 1 eller flere parringer.

På avlsrådets vegne
Heidi Møller Thuesen

Schwartzbox Ficca til svømning
Foto: Helle Schwartz

Boxeren nr.2-hjemmeside.pmd 24-03-2011, 21:1633



34 BOXEREN

Ny dna-test for hjertesygdom hos boxer
– men ikke for SAS
Sådan lød overskriften til en artikel i ”Hunden” fra december 2010. Som sikkert er tilfældet hos flere af
vores medlemmer, så kom denne artikel som et chok for avlsrådet og vi ønsker derfor at knytte en
kommentar hertil.

Vi har i avlsrådet efterfølgende haft kontakt til forfatteren af artiklen, Helle Friis Proschowsky for at få
en afklaring på sygdommens omfang og hvad vi skal anbefale vores medlemmer. Hun skriver i en mail
at der endnu ikke er udgivet nogen videnskabelige artikler om emnet, hvorfor vi ikke har noget konkret
med hensyn til forekomsten af ARVC hos boxer. Desuden har hun forespurgt Jørgen Koch (medlem af
Eccogruppen) inden hun skrev artiklen og han mener ikke at ARVC er noget problem i Danmark.

Det er ikke ualmindeligt at samme race udvikler sig forskelligt på to forskellige kontinenter, og det er
da også i dag velkendt, at boxeren i Amerika hovedsageligt stammer fra andre linier end de
europæiske boxere. Derved kan AVRC sagtens være et problem hos boxeren i Amerika uden at være
det her i Europa.  Dermed ikke sagt at ARVC ikke er noget vi skal fokusere på i fremtiden. Der er
steder i Amerika hvor man er begyndt at hente avlsmateriale fra europæiske boxere, og det kan derfor
også kun være et spørgsmål om tid, før vi ser amerikanske hunde i Europa.

Derfor vil vi i avlsrådet også opfordre vores medlemmer til at kontakte os hvis jeres hund bliver
diagnosticeret med en mislyd. Her vil vi anbefale at man i samarbejde med ens dyrlæge arbejder
videre for at få stillet en diagnose til mislyden. Hvis denne lyder på ARVC vil vi bede hundeejeren om
at få udtaget DNA til prøvetest i USA. Herved vil vi i avlsrådet hurtigt kunne danne os et overblik, hvis
AVRC blev til et problem i Danmark og om hvorvidt vi kan anvende DNA-testen i USA til screening
herfor. Avlsrådet vil desuden udlevere anbefalinger som den enkelte ejer kan bruge ved ønske om avl
på den pågældende hund. Herved kan vi begrænse sygdommen, inden den bliver et aktuelt problem
og hvis nødvendigt udvikle en avlsrestriktion. Hertil hører også flere etiske aspekter ved sygdommen
som fremgår nedenfor.

AVRC

Arrhythmogenic Right Ventricular Cardiomyopathy (ARVC) er en hjertesygdom der optræder hos den
voksne boxer og som kan lede til pludselig død eller til kongestivt hjertesvigt, der giver symptomer
såsom hoste og motionsintolerance. ARVC er arvelig, men udvikles først hos den voksne hund.
Gennemsnitsalderen for sygdommens udvikling er 6 år, men kan ses hos både yngre og ældre
hunde.
ARVC giver ledningsforstyrrelser i hjertet i form af præmature ventrikulære komplekser. Disse
præmature ventrikulære komplekser er dog ikke lig med ARVC, da flere sygdomme i hjertet kan give
disse komplekser.
Hos boxeren har man fundet en mutation der giver ARVC. Fejlen sidder i et gen der sørger for at holde
cellerne i hjertet sammen. Hos mennesker ved man, at der findes flere genetiske ændringer der kan
give ARVC og det er derfor også muligt at der findes flere hos boxeren. Man er altså ikke sikret mod
ARVC ved at få DNA testet ens hund for den mutation som er tilgængelig på nuværende tidspunkt.
Endvidere ses der forskellig penetrans af mutationen der giver ARVC. Dette betyder at selvom hunden
er positiv for den mutation der giver ARVC, så er det ikke sikkert at hunden nogensinde får ARVC.
Hundeejere kan altså ende med at få en falsk tryghed hvis deres hund får et negativt resultat ved en
DNA-test, eller en unødig frygt ved et positivt resultat. Dette kan tyde på at der evt. er andre genetiske
eller miljøfaktorer der influerer på sygdommen.

Som beskrevet ovenfor er AVRC en sygdom som udvikles når hunden er voksen. Derfor er vi heller
ikke i stand til at be- eller afkræfte om en hund er i risiko for at få ARVC ved den hjertescanning som i
dag udføres på vores boxere inden avl. Denne scanning er udviklet til diagnosticering af aortastenose
og pulmonalstenose. Disse sygdomme vil blive beskrevet i næste nummer af boxeren.

Skrevet af Dyrlæge Malene Petersen, Avlsrådet i boxer-klubben
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Avlsstatistik 2010

Parring Født Stb. nr. Tævens navn

Bemærkninger:
(1) Tæveejeren har ikke indsendt B-kortet (fødsel) og/eller C-kortet (fejl), på trods af at fristen er overskredet
(2) Hvalpene er endnu ikke gamle nok til registrering (Kort C - 16 uger)
(3) Der er sket en ændring i oplysningerne siden sidste offentliggørelse
(4) Tæveejeren har ikke indsendt oplysninger om parring, fødsel eller andre oplysninger
(5) Statistikken er lavet før tæven har termin

DKK20207/2004 Arnakkekilden’s Bono           6      5 33    3    0,0%  2    0,0%     0    0,0%   8   14

23.12.07 24.02.07 15289/2004 Preisler’s Comtessa 10 3 2
16.05.08 24.07.08 14703/2002 Nisgaard Della Verita Luna 5 1 4
18.08.08 20.10.08 01284/2005 Kulmosen Ellis 7 2 4 3
23.11.08 24.01.09 15289/2004 Preisler’s Comtessa 3 0 0
13.11.09 14.01.10 01284/2005 Kulmosen Ellis 8 1 2 0 5
19.11.09 tom 15289/2004 Preisler’s Comtessa

DKK 14377/2003 Febæk’s Desailly           7      6 35     3    8,6% 0     0,0%     2  13,3%  15   11

25.02.07 26.04.07 01049/2003 Chabrinell’s Honey 6 2 1 1 1
22.05.07 ? 14833/2002 Bostobox Koba 3 0 0
06.12.07 15293/2004 Preisler’s Cleopatra 0
25.06.08 24.08.08 15293/2005 Preisler’s Cleopatra 10 1 5 3
29.06.08 04.09.08 08156/2006 Mariehøj’s Fanny 4 2 2
06.11.08 10.01.09 18499/2004 Spirgårdens Iasmin 3 3 0
15.05.10 15.07.10 00309/2006 Chabrinell’s Immer 9 1 4 5

DKK 18547/2006 Febæk’s Mourinho            6     6 39     2     5,1% 0     0,0%     0   0,0%  16   18

02.08.10 05.10.08 14373/2003 Febæk’s D’Huez 3 3 0
19.07.09 21.09.09 14373/2003 Febæk’s D’Huez 7 2 4 2
03.11.09 05.01.10 20162/2006 Kulmosen Gigi 7 3 1
06.03.10 12.05.10 DK08017/2008 Bakira vom Alsterkrug 6 1 5
01.05.10 06.07.10 17445/2004 Spirgårdens Julie 7 2 4
19.06.10 21.08.10 21710/2006 The Roligans Zéphie 9 3 6

DKK 16446/2004  Rodsteds Fogh           10    7 35      0       0% 0     0,0%    1    9,1%  11   18

06.08.06 08.10.06 18179/2002 Tvedes Tosca 11 4 7
06.02.07 tom 14661/2003 Happiness Von Hauese Lievre 0
29.04.07 tom 08064/2005 Skovhøj’s Dino 0
23.10.07 tom 08064/2006 Skovhøj’s Dino 0 1)
29.12.07 25.02.08 15137/2005 Jenti’s Petra 1 0 1 1)
06.08.08 06.10.08 12794/2005 Febæk’s Italia 7 3 4
26.10.08 28.12.08 15137/2005 Jenti’s Petra 5 1 4
28.12.08 28.02.09 09295/2004 Maggie 2 1 2 0
18.04.09 20.06.09 12794/2005 Febæk’s Italia 7 1 2
21.12.09 19.02.10 12794/2005 Febæk’s Italia 2 0 0
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Avlsstatistik 2010

Parring Født Stb. nr. Tævens navn

Bemærkninger:
(1) Tæveejeren har ikke indsendt B-kortet (fødsel) og/eller C-kortet (fejl), på trods af at fristen er overskredet
(2) Hvalpene er endnu ikke gamle nok til registrering (Kort C - 16 uger)
(3) Der er sket en ændring i oplysningerne siden sidste offentliggørelse
(4) Tæveejeren har ikke indsendt oplysninger om parring, fødsel eller andre oplysninger
(5) Statistikken er lavet før tæven har termin

DKK 06040/2002 Rugkildes Hannimax                                          16   15 86    9   10,5%  0     0,0%   1     3,4    29   48

? 11.05.04 03404/2001 Lucky 6 0 6 4)
? 01.06.04 03402/2001 Lady 5 1 4 4)
? tom 02643/97 Tri-Ki Noble Lady 0 0 0
21.08.04 24.10. 04 02643/97 Tri-Ki Noble Lady 1 1 0 1
 ? 02.01.05 03404/2001 Lucky 6 1 3
 ? 14.03.05 18487/2001 Cabell 5 2 2
 ? 01.04.05 00205/2002 Se-Ci Jinka 7 1 5 2
 ? 07.04.05 03402/2001 Lady 6 4 2 4
13.05.06 15.07.06 10154/2003 Præstebro’s Emmy 9 3 4
21.05.06 25.07.06 09216/2004 Alma 7 2 4
30.12.06 02.03.07 21281/2003 Lønstrups Mitzi 6 3 3
23.07.07 24.09.07 05256/2003 Rodsted’s Elle est Jolie 4 1 2
09.08.07 12.10.07 06559/2005 Freja vom Venusberg 7 2 1 2 4
28.07.08 29.09.08 00205/2002 Se-Ci Jinka 3 1 1 1 1)
19.01.09 22.03.09 21895/2006 Boxon Amazing Cie-Cie 6 1 5
29.09.09 30.11.09 21895/2006 Boxon Amazing Cie-Cie 8 5 3

DKK 17443/2004 Spirgårdens Jamie                                             5     1 3      0     0,0%    0     0,0%  0   0,0%   1   2

16.08.07 tom 13917/2005 Kamabox Bekki 0
16.08.07 tom 13917/2005 Kamabox Bekki 0
? 23.01.09 13595/2006 Cindy Vom Agnus Dei 3 1 2 4)
22.10.10 DK19296/2008 Carza Betty 0 5)
27.10.10 DK23720/2008 Carmen von Brömchen 0 5)

DKK 08770/2005 Vadim du Val D´Europe           16    15 80    18   22,5%  1       1,3%  3    9,7%  31    23

? 23.05.06 15058/2000 Box Wina Mounick ? ? ? ? 3 0 4)
26.09.06 tom 07724/2001 Hei-Nik Ævl 0 0 0
03.07.06 07.09.06 14704/2002 Nisgaards Diva 7 2 2
25.09.06 27.11.06 02281/2004 Carolinekilde’s Beaujolais 6 1 2 2 3
19.02.07 23.04.07 04486/2003 Maira vom Zorenappel 6 2 1 3 2
24.06.07 24.08.07 07724/2001 Hei-Nik Ævl 9 ? ? ? 1 4 1)
24.08.07 02.11.07 06173/2005 Rizzi von Drekise 7 2 1
26.09.07 29.11.07 20011/2003 Box Wina Nella von Nowarck 6 2 4 2
22.10.07 24.12.07 21010/2002 Chakira von Ellinghaus 9 4 4 1
27.01.08 - 14212/2002 Ixia v. Elisabeth-Brunne 1 0 0
19.02.08 24.04.08 09503/2006 Isolde von Ellinghaus 6 1 3 3
26.04.08 28.06.08 13536/2006 Jacqline von Ellinghaus 10 3 4 3
30.07.08 26.09.08 21010/2002 Chakira von Ellinghaus 3 1 0 1
30.05.09 03.08.09 13534/2006 J-Lo von Ellinghaus 5 3 2 0
10.02.10 13.04.10 13534/2006 J-Lo von Ellinghaus 4 2 1 1
22.07.10 27.09.10 20162/2006 Kulmosen Gigi 1 2)
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Avlsstatistik 2010

Parring Født Stb. nr. Tævens navn

Bemærkninger:
(1) Tæveejeren har ikke indsendt B-kortet (fødsel) og/eller C-kortet (fejl), på trods af at fristen er overskredet
(2) Hvalpene er endnu ikke gamle nok til registrering (Kort C - 16 uger)
(3) Der er sket en ændring i oplysningerne siden sidste offentliggørelse
(4) Tæveejeren har ikke indsendt oplysninger om parring, fødsel eller andre oplysninger
(5) Statistikken er lavet før tæven har termin

DKK 07606/2002 Von Ellinghaus Banderas           17    12 74     4    5,4%   7    9,5%    0 0,0% 32   26
08.05.04 08.07.04 11895/2002 Nandi 4 2 2
16.03.04 18.05.04 10225/98 Quella von Ellinghaus 4 0 1
23.05.04 26.06.04 00879/98 Rodsted’s Abbi 7 1 3 3
23.07.06 20.09.06 14212/2002 Ixia vom Elisabeth-Brunnen 9 1 3 3
29.07.06 02.20.06 17360/2004 Cocochanel 6 3 3
17.04.07 tom 03605/2001 Febæk’s Alsace 0
27.04.07 28.06.07 15135/2002 Jenti’s Petit 6 2 1 3
29.04.07 29.06.07 14212/2002 Ixia vom Elisabeth -Brunnen 3 2 1
09.06.07 tom 12794/2005 Febæk’s Italia 0
12.08.07 tom 00209/2002 Se-Ci Juljett 0
29.04.07 tom 03605/2001 Febæk’s Alsace 0
07.12.07 06.02.08 12794/2005 Febæk’s Italia 6 3 2 1
28.01.08 30.03.08 15135/2002 Jenti’s Petit 9 1 6 2
10.10.08 13.12.08 17360/2004 Cocochanel 6 3 3
17.01.09 tom 03101/2006 Mekela 0
07.01.10 14.03.10 15135/2002 Jenti’s Petit 7 3 ? 3 1 1)
30.03.10 05.06.10 17360/2004 Cocochanel 7 4 3

DKK 02961/2009 Von Ellinghaus Otis            5     4 16     0    0,0% 0      0,0%   0      0,0% 2    5

20.04.09 22.06.09 08064/2005 Skovhøjs Dino 6 1 5
18.11.09 20.01.10 08064/2005 Skovhøjs Dino 2 1 0
02.10.10 06.12.10 DK13102/2008 Skovhøjs Frida 6 2)
13.10.10 16.12.10 DK05492/2007 Rodsted’s Itza 2 2)
10.11.10 08064/2005 Skovhøjs Dino 5)

I statistikken medtages hanner med 5 eller flere parringer. Derudover skal hannen have været benyttet indenfor de seneste 3 år.

Afdøde hanner og hanner der er udgået af avl, er ikke medtaget, samt hanner hvis ejer ikke er medlem af BK.

Der anføres kun procentsatser ved hvide og hareskår/ganespalte, hvor hannen har fået registreret mindst 5 kuld.

Anførsel af procentsats for kryptorchide hanhvalpe er betinget af, at hannen mindst har fået registreret og stambogsført 5 kuld med hanner
i.

Ud for tæven angives, udover stambogsnr. og navn, også kuldets fødselsdato.

Hvis opdrættere eller hanhundeejere skulle have konstateret fejl i ovenstående statistik, bedes man venligst rette henvendelse til Heidi
Møller Thuesen i Avlsrådet.

Husk at statistikken kun kan laves fyldestgørende, hvis tæveejeren sørger for at sende alle kort ind til Avlsrådet. I tilfælde af at tæve-
ejeren ikke er medlem af BK, skal hanhundeejeren sørge for at indsende kortene.
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Stevan Jakobsen
Langgade 33 1, tv., 8800 Viborg
Tlf.: 51895373
Far: DK07313/2008 Don
Mor: DK19975/2007 Hei-Nik Epo
Parret: 19-11-2010

Kennel von Ellinghaus v. Gert Popp
Drøwten 1, 7500 Holstebro
Tlf.: 40 13 94 13
Hjemmeside:
http://www.vonellinghaus.gominisite.dk
E-mail: vonellinghaus@forum.dk
Far: LOF121648/18296

Ustitch des Jardins de Passiflore
Mor: 09503/2006 Isolde von Ellinghaus
Parret: 10-01-2011

Kennel Damkjær’s v. Birthe Damkjær
Strandvejen 55, 7120 Vejle Ø.
Tlf.: 75815769
Hjemmeside: http://www.damkjaer-boxer.dk
E-mail:damkjaer@bsanet.dk
Far: NHSB2706095

Carmondene Hanky Panky
Mor: 10609/2006 Damkjær’s Nadesha
Parret: 11-02-2011

Kennel De-Box v. Helle Degn
Dåsbjergvej 73, Fly, 7800 Skive
Tlf.: 97545094 - 50805094
Hjemmeside:
http://www.123hjemmeside.dk/de-box
E-mail:de-box1@hotmail.com
Far: DK02572/2007Moesgaard’s Cæsar
Mor: 15812/2006    Spirgårdens Luna
Parret: 21-02-2011

Kennel Kulsvierkrogen v. Louise Pahle
Pile Allé 22, Nødebo, 3480 Fredensborg
Tlf.: 48300180 / 29801667
Hjemmeside:http://www.kulsvierkrogen.dk/
E-mail:pahle@kulsvierkrogen.dk
Far: METBO4265/04 Ruslan v. Eurozone
Mor: 05364/2005       Boxerkær’s Akita
Parret: 25-02-2011

Parringslisten

9. april 2011 – Gr. Sydkyst/Ishøj
Dommere: Margot Egeblad

Knud Rasmussen

25. juni 2011 – Gr. Darup
Dommere: Margot Egeblad

Knud Rasmussen

13. august 2011 – Gr. Aarslev
Dommere: Lene Krull

Kurt E. Nielsen

30. oktober 2011 – Gr. Vejle
Dommere: Lene Krull

Jørn Munk

Avlskåringer 2011

Billeder til bladet
Stof- og specielt billeder - til bladet er generelt
altid en mangelvare, så som tidligere vil jeg
igen opfordre jer alle til at sende billeder ind af
jeres dejlige hunde.

En stor del af BOXEREN er billeder, og det er
så ærgeligt at udvalget er så lille og til tider
direkte mangelfuldt, for det gør det vanskeligt
at lave bladet og mindre interessant for jer
medlemmer at læse det.

Jeg håber derfor at I vil have bladet i tankerne,
når I fremover fanger vores fantastiske boxere
i kameraet.

Og husk venligst så høj opløsning så muligt,
så får vi også den bedste kvalitet i bladet.

Med venlig hilsen
Redaktøren
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Gruppe 12 - Slangerup
Lars Hindborg Jensen
Enghøj 6, 3550 Slangerup
lineborg@webspeed.dk
www.bk12.dk

Gruppe 14 - Sydkyst/Ishøj
Jannie Julin
Ingefærhaven 81, 2730 Herlev
Tlf.: 44 94 85 39
Ifh81@webspeed.dk
www.sydkyst.dk

Gruppe 17- Vejle
Lars Olsen
Stengårdsvej 37, 7000 Fredericia
Tlf.: 75 94 10 59
lars.olsen@profibermail.dk

Gruppe 18 - Viborg
Inge Dahl
Galgehøj 25 , 8700 Horsens
Tlf.: 29 40 60 26
id@boxer-viborg.dk

Gruppe 19 - Aabenraa
Jørn Munk
Borgmesterløkken 42, 6200 Aabenraa
Tlf.: 74 64 22 81
jornmunk@hotmail.com

Gruppe 20 - Aalborg
Regitze Andersen
Tyttebærvej 11, 9530 Støvring
Tlf.:98 37 17 73  -  Fax: 98 37 16 47
regitze31@hotmail.com

Gruppe 21 - Århus
Anni Timm Rodsted
Holmegaardsvej 28, 8270 Højbjerg
Tlf.: 86 14 35 27 / 60 47 62 92
anni@rodsted.dk
www.123hjemmeside.dk/bg-aarhus

Gruppe 22 - Årslev
Kurt Egon Nielsen
Blommehaven 42, 5560 Aarup
Tlf.: 66 10 98 66
k-e-nielsen@mail.dk

Gruppe 1 - Bornholm
Flemming Kongshøj
Ugleengevej 3, 3720 Aakirkeby
Tlf.: 56 97 59 30
kongshoej@mail.dk

Gruppe 2 - Darup
Annelise Raahauge
Riisvej 20, 4540 Fårevejle
Tlf.: 40 61 62 62
arw@mail.dk

Gruppe 3 - Esbjerg
Inge-Dora Josefsen
Forumvej 6, 6715 Esbjerg N
Tlf.: 40 29 64 34
inge-dora@elvis.dk

Gruppe 4 - Næstved
Morten Larsen
Møllegårdsvej 1, 4684 Holmegaard
Tlf.: 23 63 64 67
boxer-morten@live.dk

Gruppe 5 - Kettinge
Rikke Christensen
Øllebøllevej 27, 4894 Øster Ulslev
Tlf.: 40 28 62 06
info@dalijano.dk
www.boxer-5.dk

Gruppe 6 - Helsinge
Stella Blichfeldt
Chr. Rasmussensvej 24, st. th., 3000 Helsingør
Tlf.: 49 70 03 28
stella.blich@mail.dk

Gruppe 7 - Holstebro
Anette R. Bang
Skivevej 105, 8831 Løgstrup
Tlf.: 22 19 59 13
boxerjenti@gmail.com

Gruppe 8 - Islev
Vilhelm Eilersen
Samosvej 3, 2300 København S.
Tlf.: 32 97 22 26
vje@privat.dk
http://www.gruppeislev.minisite.dk

Gruppe 10 - Slagelse
Ole Frederiksen
Havrebjerg stationsvej 9, 4200 Slagelse
Tlf.: 58 86 91 48
info@autolak-festudlejning.dk
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Østervej 6, Vålse, 4840 Nr. Alslev
Tlf. 54  43 11 09

http://www.bostobox.dk
bostobox.pippi@get2net.dk

V. Lone og Lars Fischer 
Kappendrup 27 

5450 Otterup 
Tlf.64851003 Mobil 61620409 

Mail: kennel@svalur.dk 
www.svalur.dk 

 

GlGladad boxer opdræt 

v/Helle Degn 

 9754 5094  eller 5080 5094 

 

 

 

 

 

Luna 

 

 

www.De-Box.dk 

 

 

Uggi 

Kontakt boxeren@boxer-klubben.dk og
bestil en opdrætterannonce
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Birgitte Lorenzen
Joselbjergvej 7, Veddingedal
4540 Fårevejle
Tel: 59622922 / 20445521
birgittelorenzen@jubiimail.dk
www.kennelfujiyama.dk

FlüélaFlüéla

Kontakt boxeren@boxer-klubben.dk og
bestil en opdrætterannonce

Kontakt boxeren@boxer-klubben.dk og
bestil en opdrætterannonce
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Jane og Kjeld Skjøth
Vesterled 17 8600 Silkeborg

Telefon 8681 4276 - 3029 4276
E-mail: post@arnakkekilden.dk

VON ELLINGHAUS

Gert Popp
Drøwten 1, 7500 Holstebro

Tlf.: 97 41 04 13 / Mobil: 40 13 94 13

KennelKennelKennelKennelKennel
BoxerhjemmetBoxerhjemmetBoxerhjemmetBoxerhjemmetBoxerhjemmet

Louise Munk
Gl. Viborgvej 18,  9530 Støvring

Mobil: 51162393
E-mail: Boxerhjemmet@hotmail.com

www.Boxerhjemmet.dk

Kontakt boxeren@boxer-klubben.dk og
bestil en opdrætterannonce
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Kontingent

Enkelt 375,-
Husstand 525,-
Pensionist 190,-
Pensionist husstand 265,-
Junior 190,-

Opdrættere kan indmelde nye enkeltmedlemmer i
BK til halv pris i forbindelse med hvalpesalg. Kon-
takt kasseren for aftale herom.

PBS
Meld dit kontingent til betaling via PBS. Det sparer
både dig og Boxer-klubben besvær og penge. Tag
dit indbetalingkort med i banken, når du modtager
det. Alle oplysninger, banken skal bruge, står på
girokortet. BK´s Bankkonto: 0828 0001364723.

Udstilling
Baby- og hvalpeklasse pr. hund 225,-
Øvrige klasser pr. hund 330,-

Prøver
BP-B, BP-AB og FP 125,-
BP-ABC, UHP og IPO-V 225,-
SL, BHP/IPO og SPH 225,-

Mentalbeskrivelse
Medlem af BK - pr. hund 550,-
Ikke medlem af BK - pr. hund 650,-

Avlskåring
Medlem af BK - pr. hund 400,-
Ikke medlem af BK - pr. hund 600,-

Bøger og hæfter
Prøveprogrammet 50,-
Prøveprogram (video) 148,-
Resultathæfte 25,-
Hundeførerpas 5,-

Boxer-klubbens koncepter for uddannelse  i A, B og C
udleveres gratis i grupperne.

Det koster det i Boxer-klubben

BESTYRELSE

Formand:
Heidi Møller Thuesen
Degnevænget 7, Næsby, 5270 Odense N
Tlf.: 29 91 12 61
e-mail: fmd@boxer-klubben.dk
(bedst hverdage efter kl.17:00)

Næstformand:
Henning Egeblad
Hostrupsvej 21,1.tv, 3400 Hillerød
Tlf.: 43 73 38 55 / 40 81 38 55
e-mail: nfmd@boxer-klubben.dk

Kasserer:
Kai Stennicke
Enghavevej 24, 4892 Kettinge
Tlf.: 54 87 38 26 / 25 46 12 14
e-mail: kas@boxer-klubben.dk

Sekretær:
Lene Krull
Rødkløvervej 19, 9430 Vadum
Tlf.: 98 27 19 40
e-mail: sekr@boxer-klubben.dk

Medlem:
Annelise Raahauge
Riisvej 20, 4540 Fårevejle
Tlf.: 40616262
e-mail: medlem@boxer-klubben.dk

FORRETNINGSFØRER
Medlemsadministration,
bogføring og regnskab
Jørgen Paaske
Sigmundvænget 9, 5210 Odense NV
Tlf.: 66 16 43 67
e-mail: jgpaaske@mail.tele.dk
BK´s Bankkonto: 0828 0001364723
IBAN nr. DK58 0828 0001364723
BIC: FAAB DK 21

INTERESSE- OG RESOURCEBANK
Lene Krull
Rødkløvervej 19, 9430 Vadum
Tlf.: 98 27 19 40 – Mobil: 41420160
e-mail: sekr@boxer-klubben.dk

BRUGSHUNDERÅD

Brugshunderådet er ubesat.
Henvendelse kan ske til
bestyrelsens medlemmer

LOV- & RESPONSAUDVALG

Medlem:
Birgitta Svensmark
Høgildvej 32, 7470 Karup

Medlem:
Inge-Dora Josefsen
Forumvej 6, 6715 Esbjerg N

Medlem:
Knud Rasmussen
Bejerholmsvej 12, 5762 Vester-Skerninge

HJEMMESIDE    www.boxer-klubben.dk

Webmaster:
Heidi Møller Thuesen
Degnevænget 7, Næsby, 5270 Odense N
Tlf.: 29 91 12 61
e-mail: webmaster@boxer-klubben.dk

UDSTILLINGSUDVALG

Henriette Egeblad
Rosenlyparken 5, 2670 Greve
Tlf.: 26 14 19 10
e-mail: udst@boxer-klubben.dk

Medlem:
Annelise Raahauge
Riisvej 20, 4540 Fårevejle
Tlf.: 40616262
e-mail: medlem@boxer-klubben.dk

AVLSRÅD

Formand:
Heidi Møller Thuesen
Degnevænget 7, Næsby, 5270 Odense N
Tlf.: 29 91 12 61
e-mail: avr@boxer-klubben.dk

Parringskort:
Bestilles hos og sendes til Heidi Møller
Thuesen

Medlem:
Malene Petersen
Tinderhøj Vænge 80
2610 Rødovre
Tlf: 22801614
e-mail: malene@copenhagencaterham.dk

VETERINÆRKONSULENT

Louise Pahle
Pile Allé 22, Nødebo, 3480 Fredensborg
Tlf.: 48300180 / 29801667
e-mail: sundhed@boxer-klubben.dk

ATIBOX

Repræsentant:
Henning Egeblad
Hostrupvej 21,1.tv, 3400 Hillerød
Tlf.: 43 73 38 55 / 40 81 38 55
e-mail: nfmd@boxer-klubben.dk
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Afsender:  Jørgen Paaske, Sigmundvænget 9, 5210 Odense NV

.

Schwartzbox Ficca hygger sig i sneen.
Indsendt af Helle Schwartz.
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